1. Analisis grafico de una funcion

y] Analisis de funciones y
representacion de curvas

® Aplica la teoria

|. Dada la siguiente gréfica, analiza todas sus caracteristicas,

es decir, completa el formulario de los |0 apartados.
AY

© | |y=log(x+)

Y X

Solucion:

. Tipo de funcién: logaritmica.
2. Dominio: Dom(f) = (=1, + <o)

3. Continuidad: es continua en todo el dominio.
4.
5

. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni res-

Periodicidad: no es periddica.

pecto del origen O(0, 0)

. Asintotas:

*Verticales: x = —|
* Horizontales: no tiene.

* Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X: O(0,0)

* Eje Y: O(0, 0)

Signo:

* Positiva (+): (0, + o)
* Negativa (-): (—1,0)

. Maximos y minimos relativos:

* Médximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:

* Creciente (2): (=, +0)

* Decreciente (N): @

. Puntos de inflexion: no tiene.

Curvatura:
* Convexa (U): g
* Concava (N): (=1, +o0)

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = R = (o0, +0)

2.

Dada la siguiente grafica, analiza todas sus caracteristicas,
es decir, completa el formulario de los 10 apartados.

AY

Solucion:

o U1 A W N —

. Tipo de funcién: racional.

. Dominio: Dom(f) = R = (—oo,— 1) U (=1, 1) U (I, +e0)
. Continuidad: es continua en todo el dominio.

. Periodicidad: no es periédica.

. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y

. Asintotas:

*Verticales:x =—1,x = |
* Horizontales:y = |

* Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X: no lo corta.

* Ejie Y:A(0,-1)

Signo:

* Positiva (+): (—oo,— 1) U (I, +o0)
* Negativa (-): (-1, I)

. Méximos y minimos relativos:

* Maximo relativo: A(0,— )

* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:

* Creciente (7): (—oo,— 1) U (- 1,0)
* Decreciente (Y): (0, I) U (I, +20)

. Puntos de inflexién: no tiene.

Curvatura:
» Convexa (U): (—eo,— 1) U (I, +0)
» Céncava (N): (=1, 1)

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = (=oo, = 1] U (I, +e)
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2. Analisis de funciones polindmicas

W Piensa y calcula

Halla los puntos de corte con el eje X de la funcion y = 2x? — XT y estudia su multiplicidad.

Solucion:
4 x = 0 doble.
2= =083 -x =0= (8-x)x* = 0= |x=2V2 simple.
X = —Zﬁsimple.

® Aplica la teoria

Analiza y representa las siguientes funciones completando
el formulario de los 10 apartados.

3. y=x3-4x
Solucion:
y' = 3x2 -4
y" = 6x
y"=6
I. Tipo de funcién: polinémica.
. Dominio: Dom(f) = R = (—co, +0)
. Continuidad: es continua en todo el dominio.
. Periodicidad: no es periédica.

. Simetrias: es simétrica respecto del origen O(0, 0)

o U1 A W BN

. Asintotas:

¥ X

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = R = (o0, + )

TEMA 12. ANALISIS DE FUNCIONES Y REPRESENTACION DE CURVAS

* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.

* Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X:A(-2,0), O(0,0),B(2,0)
* Eje Y: O(0, 0)

Signo:

* Positiva (+): (—=2,0) U (2, +<)
* Negativa (-): (—,-2) U (0, 2)

. Méximos y minimos relativos:

» Maximo relativo:A(—23/3, 16V3/9)
« Minimo relativo: B(2\3/3,— 16Y3/9)

Monotonia:
« Creciente (): (—oo,—2V3/3) U (2V3/3, +0)
« Decreciente (N): (—2V3/3,2V3/3)

. Punto de inflexion: O(0, 0)

Curvatura:
* Convexa (U): (0, +o0)
* Cdéncava (N): (—eoo, 0)

4, y=3x-x3
Solucién:
y' =3 - 3x?
y" = —6x
y"=-6
I. Tipo de funcién: polinémica.
2. Dominio: Dom(f) = R = (—eo, + o)
3. Continuidad: es continua en todo el dominio.
4. Periodicidad: no es periddica.
5. Simetrias: es simétrica respecto del origen O(0, 0)
6. Asintotas:

* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.
* Oblicuas: no tiene.
7. Corte con los ejes:
« Eje X:A(=V3,0),0(0,0), B(\'3,0)
* Eje Y: O(0, 0)
Signo:
« Positiva (+): (—eo,—V3) U (0,V3)
« Negativa (-): (—V3,0) U (V3, +c0)
8. Maximos y minimos relativos:
» Maximo relativo: A(l, 2)

* Minimo relativo: B(—1,-2)
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10

Monotonia:
* Creciente (2): (=1, 1)
* Decreciente (N): (—oo,— 1) U (I, +o0)

. Puntos de inflexion: O(0, 0)

Curvatura:
* Convexa (U): (—eo, 0)
» Cdncava (N): (0, +eo0)

A%

. Recorrido o imagen:

Im(f) = R = (o0, +0)

5. y=x3

Solucion:

. Tipo de funcién: polinédmica.

. Dominio: Dom(f) = R = (—oo, +0)

. Continuidad: es continua en todo el dominio.

. Periodicidad: no es periddica.

. Simetrias: es simétrica respecto del origen O(0, 0)

. Asintotas:

*Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.

* Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X: O(0, 0)

* Eje Y: O(0, 0)

Signo:

* Positiva (+): (0, + o)
* Negativa (—): (=<0, 0)

. Méximos y minimos relativos:

* Médximo relativo: no tiene.

* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:

* Creciente (7): R = (—oo, +0)
* Decreciente (\): @

. Punto de inflexion: O(0, 0)

Curvatura:
* Convexa (U): (0, +0)
* Cdéncava (N): (—eoo, 0)

6.

L 2%

0. Recorrido o imagen:
Im(f) = R = (~oo, +o0)

y = 4x% — x4

Solucion:

Y
Y

o U1 A W N — X

"= 8x — 43
"=8— 12x?
"= —24x
. Tipo de funcién: polinémica.
. Dominio: Dom(f) = R = (—oo, +o0)
. Continuidad: es continua en todo el dominio.
. Periodicidad: no es periédica.
. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y
. Asintotas:
* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.
* Oblicuas: no tiene.
. Corte con los ejes:
* Eje X:A(-2,0), O(0, 0), B(2,0)
* EjeY: O(0, 0)
Signo:
* Positiva (+):(—2,0) U (0, 2)
* Negativa (—): (—o0,-2) U (2, +0)
. Méximos y minimos relativos:
« Méximo relativo: C(-\2,4), D(V2, 4)
* Minimo relativo: O(0, 0)
Monotonia:
* Creciente (7): (—oo,—\/i) U (o, \5)
* Decreciente (N): (—\E, 0) U (\/E,+oo)
. Puntos de inflexion: E(—V6/3,20/9), F(\'6/3,20/9)
Curvatura:
« Convexa (U): (-V6/3,Y6/3)
* Céncava (N): (—oo,—\/Z) u (\/Z, +00)

AY

L 2%

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = (=, 4]

SOLUCIONARIO
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7. y=x*-233 x3

- 8. y= 3 4x
Solucion:
y' = 4x3 — 6x2 Solucion:
"o 2
y" = 1262 - 12x y=x'-4
y" = 24x— 12 Y=
y||| = 2

I. Tipo de funcién: polinédmica.
I. Tipo de funcién: polinémica.

2. Dominio: Dom(f) = R = (—oo, +o0)
inio: = = (—oo0, + o
3. Continuidad: es continua en todo el dominio. 2 [Delmiites Der((y) = I = (=es )
&P s 3. Continuidad: es continua en todo el dominio.
4. Periodicidad: no es periddica.
. . o ) . 4. Periodicidad: no es periodica.

5. Simetrias: no es simétrica ni respecto del ejeY, ni res-

pecto del origen O(0, 0) 5. Simetrias: es simétrica respecto del origen O(0, 0)
6. Asintotas: 6. Asintotas:

* Verticales: no tiene. * Verticales: no tiene.

> Merremiales e dene * Horizontales: no tiene.

> OhffaEs ie fens * Oblicuas: no tiene.

7. Corte con los ejes:
« Eje X:A(-2V3,0), O(0,0), B(2V3,0)
« Eje Y: O(0, 0)

7. Corte con los ejes:
* Eje X: O(0,0),A(2,0)

* EjeY: O(0, 0)
Signo:

« Positiva (+): (-2V3,0) U (213, +e)
« Negativa (-): (—eo,—2V3) U (0,23)

Signo:
* Positiva (+): (—2,0) U (2, +0)

* Negativa (-): (0,2)
8. Maximos y minimos relativos:

» Maximo relativo:A(-2, 16/3)
* Minimo relativo: B(2,—16/3)

8. Maximos y minimos relativos:
* Méximo relativo: no tiene.

* Minimo relativo: B(3/2,-27/16)

Monotonia:
Monotonia:

* Creciente (7): (—o0,—2) U (2, +o0)
* Creciente (7): (3/2, + <)

* Decreciente (\): (—2,2)

*D iente (\): (oo, 3/2
ecreciente (%): ( ) 9. Punto de inflexién: O(0, 0)

9. Puntos de inflexién: C(0, 0), D(I,—1) ClrRRE
Curvatura: « Convexa (U): (0, +<0)

* Convexa (U): (—o°,0) U (I, +o0) « Céneava (N): (=, 0)

» Coéncava (N): (0, 1)

AY

¥ X

Y X

\J

10. Recorrido o imagen:
10. Recorrido o imagen: Im(f) = R = (—co, +o0)

Im(f) = [27/16, +o0)

TEMA 12. ANALISIS DE FUNCIONES Y REPRESENTACION DE CURVAS



3. Analisis de funciones racionales

Piensa y calcula

Halla mentalmente las raices del denominador de la funcion y =

Solucion:

x2—1=0=x=-1,x

x2— |

364

® Aplica la teoria

Solucion:
x2 — |

=2
Y'=a

I. Tipo de funcién: racional.

2. Dominio: Dom(f) = R — {0} = (=<, 0) U (0, +0)

3. Continuidad: es discontinua en x = 0, donde tiene una
discontinuidad de |I* especie de salto infinito.

4. Periodicidad: no es periddica.

5. Simetrias: es simétrica respecto del origen O(0, 0)

6. Asintotas:
* Verticales:x = 0
* Horizontales: no tiene.
* Oblicuas:y = x
7. Corte con los ejes:
* Eje X:no lo corta.
* Eje Y:no lo corta.
Signo:
* Positiva (+): (0, + o)
* Negativa (-): (—eo, 0)
8. Maximos y minimos relativos:
* Méximo relativo:A(— 1, -2)
* Minimo relativo: B(l, 2)

Monotonia:

* Creciente (2): (—o0,— 1) U (I, +o0)

* Decreciente (N): (—1,0) U (0, 1)
9. Puntos de inflexion: no tiene.

Curvatura:

* Convexa (U): (0, +o0)

» Cdéncava (N): (—eoo, 0)

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = (=, =2] U [2, +)

x2— |

10. y =

Solucion:
x2 + |

I. Tipo de funcién: racional.

2. Dominio: Dom(f) = R — {0} = (-, 0) U (0, +o0)
3. Continuidad: es discontinua en x = 0, donde tiene una
discontinuidad de |* especie de salto infinito.

4. Periodicidad: no es periddica.

5. Simetrias: es simétrica respecto del origen O(0, 0)

6. Asintotas:
*Verticales:x = 0
* Horizontales: no tiene.
* Oblicuas:y = x
7. Corte con los ejes:
* Eje X:A(-1,0),B(I,0)
* Eje Y:no lo corta.
Signo:
* Positiva (+): (—1,0) U (I, +)
* Negativa (—): (—oo,— 1) U (0, I)
8. Maximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: no tiene.

* Minimo relativo: no tiene.

SOLUCIONARIO
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Monotonia:
* Creciente (7): (—o°,0) U (0, +o0)
* Decreciente (\): &

9. Puntos de inflexion: no tiene.
Curvatura:
* Convexa (U): (—eo, 0)
» Cdncava (N): (0, +eo0)

AY

10. Recorrido o imagen:
Im(f) = R = (oo, +o2)

|
||.y=x2_I

Solucion:
i 2x
Y
n— 6x2 +2
02— 1)3
"o _ 24x3 + 24x
& -1

I. Tipo de funcién: racional.

2. Dominio:
Dom(f) =R —{=1, 1} = (=oo,= 1) U (=1, 1) U (I, +0)
3. Continuidad: es discontinua en x = —1, x = |, don-
de tiene una discontinuidad de |* especie de salto in-
finito.

4. Periodicidad: no es periddica.
5. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y
6. Asintotas:
*Verticales:x = —I,x = |
* Horizontales:y = 0
* Oblicuas: no tiene.
7. Corte con los ejes:
* Eje X:no lo corta.
* Eje Y:A(0,—1)
Signo:
* Positiva (+): (—eo,— 1) U (I, +o0)
* Negativa (-): (-1, I)
8. Méaximos y minimos relativos:
* Méximo relativo: A(0,— )

* Minimo relativo: no tiene.

TEMA 12. ANALISIS DE FUNCIONES Y REPRESENTACION DE CURVAS

12. y=

Monotonia:

* Creciente (7): (—oo,— 1) U (- 1,0)

* Decreciente (N): (0, 1) U (I, +e0)
9. Puntos de inflexion: no tiene.

Curvatura:

* Convexa (U): (—oo,— 1) U (I, +o0)

» Céncava (N): (=1, 1)

v X

10. Recorrido o imagen:
Im(f) = (=0, = 1] U (0, + )

x— |

x2

Solucion:

m__ 6x—24
)4 5

I. Tipo de funcién: racional.

2. Dominio: Dom(f) = R — {0} = (=0, 0) U (0, +<0)

3. Continuidad: es discontinua en x = 0, donde tiene una
discontinuidad de |* especie de salto infinito.

4. Periodicidad: no es periddica.

5. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni res-
pecto del origen O(0, 0)

6. Asintotas:
*Verticales:x = 0
* Horizontales:y = 0
* Oblicuas: no tiene.
7. Corte con los ejes:
* Eje X:A(1,0)
* Eje Y:no lo corta.
Signo:
* Positiva (+): (1, +o0)
* Negativa (-): (—==,0) U (0, )
8. Maximos y minimos relativos:
* Maximo relativo:A(2, 1/4)

* Minimo relativo: no tiene.
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Monotonia:

* Creciente (): (0, 2)

* Decreciente (\): (—oo,0) U (2, +0)
9. Punto de inflexiéon: B(3, 2/9)

Curvatura:

* Convexa (U): (3, + )

» Céncava (N): (=<2, 0) U (0, 3)

AY

L 2%

10. Recorrido o imagen:
Im(f) = (—eo, 1/4]

3x
x2+ |

13. y=

Solucion:
Ve 3x2-3
Y (XZ + |)2

n_ 6x3 — 18x
62+ 1)?

w_ _ 18x*—108x? + 18x
(X2+ |)4

|. Tipo de funcién: racional.

. Dominio: Dom(f) = R = (—ce, +0)

. Continuidad: es continua en toda la recta real R
. Periodicidad: no es periédica.

. Simetrias: es simétrica respecto del origen O(0, 0)

o U1 A W BN

. Asintotas:
* Verticales: no tiene.
* Horizontales:y = 0
* Oblicuas: no tiene.
7. Corte con los ejes:
* Eje X: O(0, 0)
* EjeY: O(0, 0)
Signo:
* Positiva (+): (0, + o)
* Negativa (-): (—eo, 0)
8. Méaximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: A(l, 3/2)

* Minimo relativo: B(—1,—3/2)

Monotonia:

* Creciente (7): (=1, 1)

* Decreciente (\): (—oo,— |
9. Puntos de inflexion:

0(0,0), C(-V3,-33/4),

Curvatura:

) U (I, +e)

D(V3,3V3/4)

« Convexa (U): (-V3,0) U (V3, +)

» Céncava (N): (—oo,— \/3)

A

U (0,V3)
A Y

L A%

10. Recorrido o imagen:
Im(f) = [-3/2, 3/2]

x2— |
x2—4

14. y=

Solucion:

o 6x
T -

W 18x2+24

(x* = 4)°
W 72x3 + 288x
(= 4)*

I. Tipo de funcién: racional.

2. Dominio:

Dom(f) = R —{-2,2} = (-

00,-2) U (=2,2) U (2, +0)

3. Continuidad: es discontinua en x = -2, x = 2, don-
de tiene una discontinuidad de |* especie de salto in-

finito.

4. Periodicidad: no es periddica.

5. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y

6. Asintotas:
*Verticales:x = -2,x = 2
* Horizontales:y = |
* Oblicuas: no tiene.
7. Corte con los ejes:
* Eje X:A(-1,0),B(1,0)
* Eje Y: C(0, 1/4)
Signo:

 Positiva (+): (—e0,—2) U (=1, 1) U (2, +c)

* Negativa (-): (-2,-1) U

(1,2)

SOLUCIONARIO
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8. Méaximos y minimos relativos:
* Méaximo relativo: C(0, 1/4)

* Minimo relativo: no tiene.

Monotonia:

* Creciente (7): (—o,-2) U (-2,0)

* Decreciente (N):(0,2) U (2, +0)
9. Puntos de inflexion: no tiene.

Curvatura:

* Convexa (U): (—o0,—2) U (2, +)

* Concava (N):(—2,2)

L
L 2%

10. Recorrido o imagen:
Im(f) = (=0, 1/4] U (I, +c0)

4. Analisis de funciones irracionales

W Piensa y calcula

Halla mentalmente el dominio de la funcién y = Vx? — 4

Solucion:
x2—4>0=>x2#4
Dom(f) = (=e0,=2] U [2, +o0)

® Aplica la teoria

I5.y=V4-x

Solucién:
VL I
YT VA«
" I
YT 44 —Va—x
w_ 3
YT T 84— VA —x
I. Tipo de funcién:irracional.
2. Dominio: Dom(f) = (—e0, 4]
3. Continuidad: es continua en todo el dominio. En x = 4
tiene una discontinuidad de 2* especie.
4. Periodicidad: no es periddica.

5. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni res-
pecto del origen O(0, 0)

6. Asintotas:
* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.
* Oblicuas: no tiene.
7. Corte con los ejes:
* Eje X:A(4,0)
* Eje Y: B(0, 2)

TEMA 12. ANALISIS DE FUNCIONES Y REPRESENTACION DE CURVAS

Signo:
* Positiva (+): (—e, 4)
* Negativa (-): &

8. Maximos y minimos relativos:

» Médximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:

* Creciente (7): @

* Decreciente (\): (—oo, 4)

9. Puntos de inflexién: no tiene.

Curvatura:
* Convexa (U): &
» Cdncava (N): (—oo, 4)

|

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = [0, +<)
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16.y =Vx? + 4

Solucion:

' X
it

" 4
TN AN

" 12x
Y T T a4 e 4
I. Tipo de funcién: irracional.
. Dominio: Dom(f) = R = (—eo, +0)
. Continuidad: es continua en toda la real R
. Periodicidad: no es periddica.

. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y

o U1 A W BN

. Asintotas:
* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.
* Oblicuas:y = —x,y = x
7. Corte con los ejes:
* Eje X:no lo corta.
* Ejie Y:A(0,2)
Signo:
* Positiva (+): R = (—oo, +0)
* Negativa (-): &
8. Méaximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo:A(0, 2)
Monotonia:
* Creciente (2): (0, +c0)
* Decreciente (\): (—oo, 0)
9. Puntos de inflexion: no tiene.
Curvatura:
* Convexa (U): R = (—oo, +o0)
* Céncava (N): &

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = [2, )

17.y=V\x? -1

Solucion:
VL X

V= x2— |
wo |

Y T e — VR - |
" 3x

y

e o,
I. Tipo de funcién:irracional.
2. Dominio: Dom(f) = (=0, — 1] U [I, + o)

3. Continuidad: es continua en todo el dominio. En
x = —1,x = | tiene una discontinuidad de 2* especie.

4. Periodicidad: no es periddica.
5. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y
6. Asintotas:
* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.
* Oblicuas:y = —x,y = x
7. Corte con los ejes:
* Eje X:A(-1,0),B(1,0)
* Eje Y:no lo corta.
Signo:
* Positiva (+): (—oo,— 1) U (I, +o0)
* Negativa (-): @
8. Maximos y minimos relativos:
* Méaximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:
* Creciente (2): (1, +o0)
* Decreciente (N): (—oo,— 1)
9. Puntos de inflexién: no tiene.
Curvatura:
* Convexa (U): &
* Coéncava (N): (—oo,— 1) U (I, +0)

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = [0, +0)

SOLUCIONARIO
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18.y=V4—x?

Solucion:

N
4—x2
4
(4-x3)V4-x2
B 12x
T - x)4-x2

. Tipo de funcién: irracional.
. Dominio: Dom(f) = [-2, 2]

3. Continuidad: es continua en todo el dominio. En

X = —2,x = 2 tiene una discontinuidad de 2* especie.

. Periodicidad: no es periddica.

5. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y

. Asintotas:
*Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.
* Oblicuas: no tiene.
. Corte con los ejes:
* Eje X:A(-2,0), B(2,0)
* Eje Y: C(0,2)
Signo:
* Positiva (+): (-2, 2)
* Negativa (-): &
. Méximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: C(0, 2)
* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:
* Creciente (2): (-2, 0)
* Decreciente (\):(0,2)
. Puntos de inflexién: no tiene.
Curvatura:
* Convexa (U): &
* Concava (N):(—2,2)

AR

Y X

Es una semicircunferencia.

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = [0, 2]

TEMA 12. ANALISIS DE FUNCIONES Y REPRESENTACION DE CURVAS

19.y =Vx

Solucion:
|

A5 33x2

" 2
A 9x3\/;
. 10
YT e

o U1 A W N

. Tipo de funcién:irracional.

. Dominio: Dom(f) = R = (=0, +0)

. Continuidad: es continua en toda la recta real.

. Periodicidad: no es periédica.

. Simetrias: es simétrica respecto del origen O(0, 0)

. Asintotas:

* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.

* Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X: O(0,0)

* EjeY: O(0, 0)

Signo:

* Positiva (+): (0, + o)

* Negativa (-): (—eo, 0)

. Maximos y minimos relativos:

* Maximo relativo: no tiene.

* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:

* Creciente (7): R = (—oo, +00)

* Decreciente (\): &

. Punto de inflexion: O(0, 0)

Curvatura:
* Convexa (U): (=22, 0)
» Cdéncava (N): (0, +o0)

#}

———

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = R = (o0, + <)
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20.y = x\V4—x2

Solucion:
2

y' = \/4—X2 S

4 — x2
w_ X x3 — 8x
N e R RN R
_— 4 4x2 +32
Y

- (4—x2)\/4—x2 (4—x2)2\/4—x2
I. Tipo de funcién: irracional.
2. Dominio: Dom(f) = [-2, 2]
3. Continuidad: es continua en todo el dominio. En
X = —2,x = 2 tiene una discontinuidad de 2* especie.
4. Periodicidad: no es periddica.
5. Simetrias: es simétrica respecto del origen O(0, 0)
6. Asintotas:
* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.
* Oblicuas: no tiene.
7. Corte con los ejes:
* Eje X:A(-2,0), O(0,0),B(2,0)
* Eje Y: O(0, 0)
Signo:
* Positiva (+): (0, 2)
* Negativa (-): (-2,0)

8. Maximos y minimos relativos:

* Maximo relativo: C(\/E, 2)

* Minimo relativo: D(— \/3,—2)

Monotonia:

« Creciente (7): (-2, V2)

* Decreciente (\): (-2,-V2) U (V2,2)
9. Punto de inflexion: O(0, 0)

Curvatura:

* Convexa (U): (-2,0)

* Concava (N): (0, 2)

VY X

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = [-2,2]

5. Analisis de funciones exponenciales

W Piensa y calcula

Halla mentalmente los puntos de corte con los ejes de la funcidon y = (2 — x)e*

Solucion:

Eje X:A(2,0) Eje Y:B(0,2)

® Aplica la teoria

Analiza y representa las siguientes funciones completando
el formulario de los 10 apartados.

2l. y = (x—2)e*
Solucion:
y' = (x—l)ex

yl' =
y" = (x + l)e*

xeX

|. Tipo de funcidn: polinémica por exponencial.
2. Dominio: Dom(f) = R = (—eo, +o0)
3. Continuidad: es continua en toda la recta real R

4. Periodicidad: no es periddica.
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5. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni res-
pecto del origen O(0, 0)

6. Asintotas:
* Verticales: no tiene.
* Horizontales:y = 0
* Oblicuas: no tiene.

7. Corte con los ejes:

* Eje X:A(2,0)
* Eje Y: B(0,-2)
Signo:

* Positiva (+): (2, + o)
* Negativa (-): (-0, 2)

SOLUCIONARIO
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8. Méaximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: C(1,—e)
Monotonia:
* Creciente (2): (I, +o0)
* Decreciente (\): (—o, I)

9. Punto de inflexién: B(0,—-2)
Curvatura:
* Convexa (U): (0, +0)
* Concava (N): (—oo, 0)

¥ X

—

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = [-e, +)

22, y = xe™X

Solucion:
y'=—(x—l)e™*
y'= (x—2)e >

y" == 3)e

I. Tipo de funcién: polinémica por exponencial.

. Dominio: Dom(f) = R = (—co, + o)

. Periodicidad: no es periddica.

v A W N

pecto del origen O(0, 0)
6. Asintotas:
*Verticales: no tiene.
* Horizontales:y = 0
* Oblicuas: no tiene.
7. Corte con los ejes:
* Eje X: O(0,0)
* EjeY: O(0, 0)
Signo:
* Positiva (+): (0, + o)
* Negativa (—): (=<0, 0)
8. Méaximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: A(l, I/e)

* Minimo relativo: no tiene.

. Continuidad: es continua en toda la recta real R

. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni res-

TEMA 12. ANALISIS DE FUNCIONES Y REPRESENTACION DE CURVAS

Monotonia:

* Creciente (7): (—oo, )

* Decreciente (\): (I, +0)
9. Punto de inflexion: B(2, 2/e?)

Curvatura:

» Convexa (U): (2, +o°)

» Cdncava (N): (—oo, 2)

¥ X

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = (=0, 1/e]
23. y=
LA
Solucion:
2
w_ (2 -2x+2)
Y = 3
X
w_ €3 =3x+ 6x—6)
Yy = x4

I. Tipo de funcién: exponencial dividida por polinémica.
. Dominio: Dom(f) = R — {0} = (==, 0) U (0, +oo)
. Continuidad: es continua en todo su dominio. En

x = 0 tiene una discontinuidad de |* especie de salto
infinito.

w N

4. Periodicidad: no es periddica.

5. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni res-
pecto del origen O(0, 0)

6. Asintotas:
*Verticales:x = 0
* Horizontales:y = 0
* Oblicuas: no tiene.
7. Corte con los ejes:
* Eje X: no lo corta.
* Eje Y:no lo corta.
Signo:
* Positiva (+): (0, + o)
* Negativa (-): (—eo, 0)
8. Maximos y minimos relativos:
* Méaximo relativo: no tiene.

* Minimo relativo:A(l, e)
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10

24,

Monotonia:
* Creciente (2): (1, +o°)
* Decreciente (\): (—o,0) U (0, I)

. Puntos de inflexién: no tiene.

Curvatura:
* Convexa (U): (0, +0)
* Cdéncava (N): (—eoo, 0)

/

Y X

. Recorrido o imagen:

Im(f) = (=>=,0) U [e, +2°)

y= eI/x

Solucion:

eI/x

4

_elX(ex?+6x + 1)
6

X

. Tipo de funcién: exponencial.
. Dominio: Dom(f) = R — {0} = (=o,0) U (0, +00)

3. Continuidad: es continua en todo su dominio.En x =0

tiene una discontinuidad de |* especie de salto in-
finito.

. Periodicidad: no es periddica.

5. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni res-

pecto del origen O(0, 0)

. Asintotas:

*Verticales:x = 0
* Horizontales:y = |

* Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X:no lo corta.

* EjeY:no lo corta.

Signo:

* Positiva (+): (—e2,0) U (0, +<0)
* Negativa (-): &

. Méximos y minimos relativos:

* Miximo relativo: no tiene.

* Minimo relativo: no tiene.

Monotonia:
* Creciente (7): @
* Decreciente (\): (—o0,0) U (0, +o0)

9. Punto de inflexion:A(—1/2, 1/e?)

Curvatura:
* Convexa (U): (—1/2,0) U (0, +0)
» Céncava (N): (—oo,—1/2)

0. Recorrido o imagen:
Im(f) = (0, 1) U (I, +)

25. y=e*

Solucion:

o U1 A W N

Y
Y
Y

= —2xe™*
"= (4x2-2)e
"= —(2x2 - 3)4xe™
Tipo de funcién: exponencial.
. Dominio: Dom(f) = R = (—oo, +0)
. Continuidad: es continua en todo su dominio.
. Periodicidad: no es periédica.
. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y
. Asintotas:
* Verticales: no tiene.
* Horizontales:y = 0
* Oblicuas: no tiene.
. Corte con los ejes:
* Eje X: no lo corta.
* Ejie Y:A(0, 1)
Signo:
* Positiva (+): R = (—oo, +00)
* Negativa (-): @
. Méximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: A(0, |)
* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:
* Creciente (2): (—°, 0)

* Decreciente (\): (0, +0)

. Puntos de inflexién: B(—-V2/2, 1/\e), C(\N2/2, 1/\e)

SOLUCIONARIO
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Curvatura: 6. Asintotas:

« Convexa (U): (—o0,—V2/2) U (V2/2, +o0) «Verticales: x = 0
« Céncava (N): (-V2/2,V2/2) « Horizontales:y = 0
AY * Oblicuas: no tiene.

7. Corte con los ejes:

* Eje X: no lo corta.

X * Eje Y:no lo corta.
F Signo:
* Positiva (+): (o2, 0) U (0, +0)
* Negativa (-): &
10. Recorrido o imagen: 8. Maximos y minimos relativos:
Im(®) = (0, 1] * Méaximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo:A(2, %/4)
y Monotonia:
26. y= % + Creciente (7): (o2, 0) U (2, +)
Solucion: * Decreciente (N): (0, 2)
9\ aX 9. Puntos de inflexién: no tiene.
= j)(_)(32£ Curvatura:
. (XZ — 4x + 6)e * Convexa (U): (—22,0) U (0, +)
- x* * Céncava (N): &
Y= (3 — 6x? +X!I;8x — 24)e* AY

I. Tipo de funcién: exponencial dividida por polinémica.

2. Dominio: Dom(f) = R = (—eo,0) U (0, +0)

L B

3. Continuidad: es continua en todo su dominio. En x =0
tiene una discontinuidad de | especie de salto in-
finito.

4. Periodicidad: no es periddica.

5. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni res- 10. Recorrido o imagen:

pecto del origen O(0, 0) Im(f) = (0, +o0)

6. Analisis de funciones logaritmicas

W Piensa y calcula
Halla los puntos de corte con los ejes de la funciony = L (x> - |)

Solucién:

Puntos de corte con el eje X
L2-N=0=x2-1=1=x2=2
A(-\2,0);B(\2,0)

Al ejeY no lo corta.

TEMA 12. ANALISIS DE FUNCIONES Y REPRESENTACION DE CURVAS



® Aplica la teoria

Analiza y representa las siguientes funciones completando
el formulario de los 10 apartados.

27. y=L (x* +4)

Solucion:
(o _ 2x
x2+ 4
"o _ 2x2—8
ST
" — 4x3 — 48x
(2 + 4)°

|. Tipo de funcién: logaritmica.

. Dominio: Dom(f) = R = (—oo, +0)

. Continuidad: es continua en toda la recta real R
. Periodicidad: no es periédica.

. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y

o U1 A W N

. Asintotas:
* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.
* Oblicuas: no tiene.
7. Corte con los ejes:
* Eje X:no lo corta.
* Eje Y:A(O,L 4)
Signo:
* Positiva (+): R = (—oo, +0)
* Negativa (-): &
8. Maximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo:A(0, L 4)
Monotonia:
* Creciente (2): (0, +c0)
* Decreciente (\): (—oo, 0)
9. Puntos de inflexion: B(—2, L 8), C(2,L 8)
Curvatura:
* Convexa (U): (-2,2)
» Céncava (N): (—o0,—2) U (2, +0)

AY

\/

A ¢

10. Recorrido o imagen:
Im(f) = [L 4, +0)
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28. y=L (x*-3x+2)

Solucion:

0 2x—3
v x2—3x +2

W XP—6x+5

T @-3x+2)?
w43 —18x2+30x— 18
YT T (@ 3x+2)

I. Tipo de funcién: logaritmica.

2. Dominio: Dom(f) = (—eo, ) U (2, +o0)

3. Continuidad: es continua en todo su dominio de de-
finiciéon; en x = |, x = 2 tiene una discontinuidad de
2% especie.

4. Periodicidad: no es periddica.

5. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni res-
pecto del origen O(0, 0)

6. Asintotas:
*Verticales:x = |,x = 2
* Horizontales: no tiene.
* Oblicuas: no tiene.

7. Corte con los ejes:

.Ejex;(3‘2“/§,o),(3“/§,o)

2
“EjeY: (0,L 2)
Signo:
* Positiva (+): (—oo. L _2\/3) U ( L +2\/§ , +°<>)
» Negativa (—):( 4 ‘2\/3, |) U (2, 4 +2\/E)

8. Maximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:
* Creciente (7): (2, +o0)
* Decreciente (\): (—oo, )
9. Puntos de inflexion: no tiene.
Curvatura:
* Convexa (U): &
* Coéncava (N): (=20, 1) U (2, +0)
AY'

i

¥ X

10. Recorrido o imagen:
Im(f) = R = (-0, +22)

SOLUCIONARIO
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29. y=Lx?

Solucion:
=2
YT X
"
7
m = i
Y 3

|. Tipo de funcién: logaritmica.
2. Dominio: Dom(f) = R — {0} = (—e,0) U (0, +o0)

3. Continuidad: es continua en todo su dominio de defi-
nicion; en x = 0 tiene una discontinuidad de |? espe-
cie de salto infinito.

4. Periodicidad: no es periddica.
5. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y
6. Asintotas:
*Verticales:x = 0
* Horizontales: no tiene.
* Oblicuas: no tiene.
7. Corte con los ejes:
* Eje X:A(-1,0),B(1,0)
* EjeY:no lo corta.
Signo:
* Positiva (+): (—eo,— 1) U (I, +o0)
* Negativa (-): (—=1,0) U (0, I)
8. Méaximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:
* Creciente (): (0, +o0)
* Decreciente (\): (—oo, 0)
9. Puntos de inflexion: no tiene.
Curvatura:
* Convexa (U): g
* Céncava (N): (—20,0) U (0, +<)

i

AY

i

¥ X

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = R = (o0, +0)

TEMA 12. ANALISIS DE FUNCIONES Y REPRESENTACION DE CURVAS

30. y=xLx

Solucion:
y'=1+Lx

I. Tipo de funcién: polinémica multiplicada por logarit-
mica.

2. Dominio: Dom(f) = (0, + <o)

3. Continuidad: es continua en todo su dominio de de-
finicién; en x = 0 tiene una discontinuidad de 2° es-
pecie.

4. Periodicidad: no es periddica.

5. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni res-
pecto del origen O(0, 0)

6. Asintotas:
* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.
* Oblicuas: no tiene.
7. Corte con los ejes:
* Eje X:A(1,0)
* Eje Y: no lo corta.
Signo:
* Positiva (+): (I, + o)
* Negativa (-): (0, I)
8. Maximos y minimos relativos:
» Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: B(l/e,—l/e)
Monotonia:
* Creciente (27): (l/e, +<0)
* Decreciente (\): (0, 1/e)
9. Puntos de inflexion: no tiene.
Curvatura:
* Convexa (U): (0, +<0)
* Céncava (N): J

10. Recorrido o imagen:
Im(f) = [ /e, + )
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L x
31. Y=
Solucion:
- 1=-Lx
X2
vo_3-2Lx
wo H-6Lx
Y A

I. Tipo de funcién: logaritmica dividida entre polindmica.

2. Dominio: Dom(f) = (0, + <)

3. Continuidad: es continua en todo su dominio de defi-
nicion.

4. Periodicidad: no es periddica.

5. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni res-
pecto del origen O(0, 0)

6. Asintotas:
*Verticales:x = 0
* Horizontales:y = 0
* Oblicuas: no tiene.
7. Corte con los ejes:
* Eje X:A(l, 0)
* Eje Y:no lo corta.
Signo:
* Positiva (+): (I, +0)
* Negativa (-): (0, )
8. Méaximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: B(e, |/e)
* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:
* Creciente (2): (0, e)

* Decreciente (\): (e, +o0)

3
9. Punto de inflexién: C|e32, ———
2e3/2
Curvatura:
* Convexa (U): (€32, + o)

* Céncava (N): (0, €32

Y X

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = (o, I/¢]

32.y=L (1 -x?

Solucion:
v— _ 2x
x2— |
"o _ 2x2 + 2
E-1)?
w— 4x3 + 12x
02— 1)3

I. Tipo de funcién: logaritmica.
2. Dominio: Dom(f) = (-1, I)

3. Continuidad: es continua en todo su dominio; en
x = —1,x = | tiene una discontinuidad de 2° especie.

4. Periodicidad: no es periddica.

(9]

. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y
6. Asintotas:
*Verticales:x = —I,x = |
* Horizontales: no tiene.
* Oblicuas: no tiene.
7. Corte con los ejes:
* Eje X: O(0,0)
* Eje Y: O(0, 0)
Signo:
* Positiva (+): @
* Negativa (-): (—=1,0) U (0, I)
8. Maximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: O(0, 0)
* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:
* Creciente (7):(—1,0)
* Decreciente (\): (0, 1)
9. Puntos de inflexion: no tiene.
Curvatura:
* Convexa (U): &
» Céncava (N): (=1, 1)

L B

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = (==, 0]
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7. Analisis de funciones trigonométricas

W Piensa y calcula

Halla mentalmente el periodo de la funcion y = 3 sen 2x

Solucion:

Si el periodo de y = sen x es 2, para hallar el de y = sen 2x hay que dividir 27 entre 2; por tanto, el periodo es 1

® Aplica la teoria

Analiza y representa las siguientes funciones completando
el formulario de los 10 apartados.

33. y=3cosx/2

8. Maximos y minimos relativos:
* Méaximo relativo: C(0, 3)
* Minimo relativo: D(27, —3)
Monotonia:
* Creciente (7): (2w, 47)
* Decreciente (\): (0, 2m)
9. Puntos de inflexion: A(m, 0), B(37, 0)
Curvatura:
* Convexa (U): (, 3)
* Céncava (N): (0, ) U (37, 4m)

TEMA 12. ANALISIS DE FUNCIONES Y REPRESENTACION DE CURVAS

AY

Solucion: >
T 3 sen x/2 =
2
w_ _3cosx/2
E 10. Recorrido o imagen:
" _ 3 sen x/2 Im(f) = [-3,3]
8
I. Tipo de funcién: trigonométrica. 34. y =sen x + cos x
2. Dominio: Dom(f) = R = (—oo, +00) Solucion:
3. Continuidad: es continua en todo el dominio. y' = cos x — sen x
4. Periodicidad: es periddica de periodo 4r; se estudia y" = —sen x — cos x
solo en el primer periodo [0, 47) y" = —cos x + sen x
5. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y I. Tipo de funcién: trigonométrica.
6. Asintotas: 2. Dominio: Dom(f) = R = (—co, + o)
* Verticales: no tiene. 3. Continuidad: es continua en todo el dominio.
* Horizontales: no tiene. 4. Periodicidad: es periédica de periodo 2w; se estudia
> GHFaRE i® (e, solo en el primer periodo [0, 27)
7. Corte con los ejes: 5. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni res-
pecto del origen O(0, 0)
P2 ULEERY) 6. Asintotas:
* EjeY: C(0,3) * Verticales: no tiene.
Signo: * Horizontales: no tiene.
* Positiva (+): (0, ) U ( 3, 4m) * Oblicuas: no tiene.
* Negativa (-): (T, 3m) 7. Corte con los ejes:

* Eje X:A(31/4, 0), B(77/4, 0)

* EjeY:C(0, 1)

Signo:

* Positiva (+): (0, 3/4) U (7m/4, 2T)
* Negativa (-): (37t/4, 71t/4)

. Maximos y minimos relativos:

* Maximo relativo: D(m/4, \/5)

* Minimo relativo: E(5n/4,—\/5)
Monotonia:

* Creciente (2): (0, t/4) U (5m/4, 2m)
* Decreciente (\): (m0/4, 51/4)
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9. Puntos de inflexion: A(37/4, 0), B(71t/4, 0)
Curvatura:
* Convexa (U): (31/4, 7mt/4)
* Céncava (N): (0, 3n/4) U (71/4, 2T)

AY

ShNERVARN
S

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = [-V2, V2]

Ly

S

X

35. y = cos? x

Solucion:

y' =—2 sen x cos x

y"=2-4cos?x

y" = 8 sen x cos x

I. Tipo de funcién: trigonométrica.

2. Dominio: Dom(f) = R = (—eo, +o0)

3. Continuidad: es continua en todo el dominio.
4

. Periodicidad: es periédica de periodo m; se estudia
solo en el primer periodo [0, T)

(O,

. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y
6. Asintotas:
* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.
* Oblicuas: no tiene.
7. Corte con los ejes:
* Eje X:A(t/2, 0)
* EjeY: B(0, I)
Signo:
* Positiva (+): (0, /2) U (/2, Tr)
* Negativa (-): &
8. Maximos y minimos relativos:
* Méaximo relativo: B(0, 1)
* Minimo relativo: C(1t/2, 0)
Monotonia:
* Creciente (2): (/2, )
* Decreciente (\): (0, w/2)
9. Puntos de inflexion: D(1t/4, 1/2), E(37/4, 1/2)
Curvatura:
* Convexa (U): (/4, 3nt/4)
* Céncava (N): (0, /4) U (37/4, Tr)

AY

N INSN N A

X

0. Recorrido o imagen:

Im(f) = [0, 1]

36. y = sen x cos x

Solucion:

Y
Y

A w N =X

(0,1

"=—| +2cos?x

"'=—4 sen x cos x

" =4_8cos? x

. Tipo de funcioén: trigonométrica.

. Dominio: Dom(f) = R = (—oo, +o0)

. Continuidad: es continua en todo el dominio.

. Periodicidad: es periédica de periodo T; se estudia so-
lo en el primer periodo [0, )

. Simetrias: es simétrica respecto del origen O(0, 0)
. Asintotas:
* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.
* Oblicuas: no tiene.
. Corte con los ejes:
* Eje X:A(/2,0), O(0, 0)
* Eje Y: O(0, 0)
Signo:
* Positiva (+): (0, 7t/2)
* Negativa (-): (/2, )
. Maximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: B(/4, 1/2)
* Minimo relativo: C(371t/4,—1/2)
Monotonia:
* Creciente (): (0, t/4) U (31/4, )
* Decreciente (\): (10/4, 31t/4)
. Puntos de inflexién: O(0, 0), D(7t/2, 0)
Curvatura:
* Convexa (U): (1/2, )
* Céncava (N): (0, T/2)
AY

LN LN N,
) 2 I U G NG B el

10. Recorrido o imagen:

Im() = [1/2, 1/2]

SOLUCIONARIO
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Ejercicios y problemas

Preguntas tipo test

B Dada la funcién:
f(x) = x3 + 3x2
halla los maximos y minimos relativos.
] Maximo A(2,—4), minimo B(-2, 1)
[ No tiene.
[X] Méximo A(-2, 4), minimo O(0, 0)
] Méximo A(l, 3), minimo B(-3, 1)

Pl Dada la funcién:
f(x) = x3 - 9x
halla donde es convexa (U)
U (-==,0)
O e-V3)
] (0,+)
O V3.3

Sea la funcién:

X

o) =2

Halla los puntos de inflexion.
] A(-1,0);B(1,0)

U A(-2,2);B(2,-2)

[ No tiene.

(X] O(0,0)

A Sea la funcién:

2(] =

iQué tipo de discontinuidad tiene en x = |?
[X] Evitable.

[ De I? especie.

] De 2° especie.

[ No es discontinua.

I Dada la funcion:
y = x*e™x
iddénde tiene el maximo relativo?
1 0(0,0)
U AQR2)
(X] A(4,256/e%)
U A=1L3)

Contesta en tu cuaderno:

PAU

A Dada la funcién:
f(x) = xe*
halla donde es creciente.
U (=e=-1)
U (eoe)
(=1, +e)
U (-e,e)
Dada la funcién:
f(x) = x%e™*

halla dénde tiene un minimo relativo.

0O(0,0)
O AR D
U A, lle)
O ALY
[EJ Dada la funcion:
_Lx
AN

halla dénde es creciente.
U (1, +)

@ (0.Ve)

U (ee)

U (0e)

EJ Se consideran las funciones:
f(x) = x2 — 4; g(x) = L f(x)
Halla el dominio de g(x)
U] Dom(g) = (=e2,=2] U [2, +<0)
U Dom(g) = (-2,2)
U Dom(g) = [-2.2]
(] Dom(g) = (—c2,~2) U (2, +<0)

1 La funcién dada por:

f(x) = x|x — 2|
tiene un minimo relativo en:
] A2,0)
4 ©0(0,0)
U A-2.-8)
O ALY

TEMA 12. ANALISIS DE FUNCIONES Y REPRESENTACION DE CURVAS

379



37.

Ejercicios y problemas

Analisis grafico de una funcion

Dada la siguiente gréfica, analiza todas sus caracteris-
ticas, es decir, completa el formulario de los 10 apar-
tados.

AY
X
y/=p3 =[3x-12

Solucion:

I
2.

Tipo de funcién: polinémica.

Dominio: Dom(f) = R = (oo, + o)

. Continuidad: es continua en todo el dominio.

3
4.
5

Periodicidad: no es periddica.

. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni respec-

to del origen O(0, 0)

. Asintotas:

* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.

* Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X:A(-1,0),B(2,0)
* EjeY: C(0,-2)

Signo:

* Positiva (+): (2, + )

* Negativa (-): (—o=,— 1) U (-1,2)

. Méximos y minimos relativos:

* Méximo relativo:A(— 1, 0)

* Minimo relativo: D(I,—4)
Monotonia:

* Creciente (2): (—oo,— 1) U (I, +<0)

* Decreciente (N): (=1, 1)

. Punto de inflexion: C(0, -2)

Curvatura:
* Convexa (U): (0, + o)
* Cdéncava (N): (—eoo, 0)

10. Recorrido o imagen:

380

Im(f) = R = (=c0, + o)

38. Dada la siguiente grifica, analiza todas sus caracteris-

ticas, es decir, completa el formulario de los 10 apar-
tados.

Solucion:

l.
2.
3.

Tipo de funcién: irracional.
Dominio: Dom(f) = [-3, + <o)

Continuidad: es continua en todo el dominio;en x = -3
tiene una discontinuidad de 2* especie.

. Periodicidad: no es periddica.

. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni respec-

to del origen O(0, 0)

. Asintotas:

* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.

* Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X:A(-3,0)

* Eje Y: C(0, V3)
Signo:

* Positiva (+): (=3, + )

* Negativa (-): @

. Maximos y minimos relativos:

* Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:

* Creciente (2): (-3, +0)

* Decreciente (\): @

. Puntos de inflexién: no tiene.

Curvatura:
* Convexa (U): &
* Coéncava (N): (=3, +o0)

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = [0, +<<)

SOLUCIONARIO
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39.

Dada la siguiente grifica, analiza todas sus caracteris-
ticas, es decir, completa el formulario de los 10 apar-
tados.

YX

Solucion:

2
3
4.
5

Tipo de funcién: exponencial.

. Dominio: Dom(f) = R = (—oe, +o0)

. Continuidad: es continua en todo el dominio.

Periodicidad: no es periddica.

. Simetrias: no es simétrica respecto del ejeY, ni respec-

to del origen O(0,0)

. Asintotas:

* Verticales: no tiene.
* Horizontales:y = 0

* Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X:no lo corta.

* EjeY:A(e™,0)

Signo:

* Positiva (+): R = (—oo, +0)

* Negativa (-): O

. Méximos y minimos relativos:

* Médximo relativo: no tiene.

* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:

* Creciente (7): R = (—oo, +0)

* Decreciente (\): @

. Puntos de inflexion: no tiene.

Curvatura:
* Convexa (U): R = (—co, +00)
* Céncava (N): D

10. Recorrido o imagen:

TEMA 12. ANALISIS DE FUNCIONES Y REPRESENTACION DE CURVAS

Im(f) = (0, +)

40.

Dada la siguiente grafica, analiza todas sus caracteris-
ticas, es decir, completa el formulario de los 10 apar-
tados.

AY

y/=|3 cos 2x

Solucion:

l.
2.
3.

Tipo de funcién: trigonométrica.
Dominio: Dom(f) = R = (—co, + o)

Continuidad: es continua en todo el dominio.

. Periodicidad: es periédica de periodo 7; se estudia solo

en el primer periodo [0, )

. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y

. Asintotas:

* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.

* Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X:A(n/4, 0), B(37/4, 0)

* EjeY: O(0, 3)

Signo:

* Positiva (+): (0, ©/4) U (3w/4, )
* Negativa (-): (n/4, 3rt/4)

. Méximos y minimos relativos:

* Maximo relativo: B(0, 3)

* Minimo relativo: C(r/2, —3)
Monotonia:

* Creciente (): (n/2, )

* Decreciente (\): (0, w/2)

. Puntos de inflexion: A(r/4, 0), B(37/2, 0)

Curvatura:
* Convexa (U): (1/4, 31t/4)
» Coéncava (N): (0, ©/4) U (31t/4, )

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = [-3,3]

381



2.

Ejercicios y problemas

Analisis de funciones polindmicas

Analiza y representa las siguientes funciones completando el
formulario de los 10 apartados.

41.

y = 4x —x3

Solucion:
y' =4 - 3x?

o U1 A W DN

. Tipo de funcién: polinémica.

. Dominio: Dom(f) = R = (—oo, + o)

. Continuidad: es continua en todo el dominio.

. Periodicidad: no es periddica.

. Simetrias: es simétrica respecto del origen O(0, 0)

. Asintotas:

*Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.

* Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X:A(-2,0), O(0,0),B(2,0)
* Eje Y: O(0, 0)

Signo:

* Positiva (+): (—o0,—2) U (0, 2)
* Negativa (—): (=2,0) U (2, +)

. Maximos y minimos relativos:

« Maximo relativo: A(2V3/3, 16V3/9)
» Minimo relativo: B(-2V3/3,-16V3/9)
Monotonia:

« Creciente (): (-2V3/3,2V3/3)
* Decreciente (\): (—e0,—2V3/3) U (2V3/3, +0)

. Punto de inflexion: O(0, 0)

Curvatura:
* Convexa (U): (=<0, 0)
* Concava (N): (0, +o)

¥ X

10. Recorrido o imagen:

382

Im(f) = R = (oo, +)

42, y=—x3-3x?
Solucién:
y'= —3x2 — 6bx
y'=—-6x-6
y" =-6
l.

Ul AW N

Tipo de funcién: polinémica.

. Dominio: Dom(f) = R = (—oo, +0)
. Continuidad: es continua en todo el dominio.
. Periodicidad: no es periédica.

. Simetrias: no es simétrica ni respecto del eje Y, ni res-

pecto del origen O(0, 0)

. Asintotas:

* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.

* Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X:A(-3,0), O(0, 0)
* Eje Y: O(0, 0)

Signo:

* Positiva (+): (—eo,—3)

* Negativa (-): (—3,0) U (0, +)

. Maximos y minimos relativos:

* Maximo relativo: O(0, 0)

* Minimo relativo: B(—2,—4)
Monotonia:

* Creciente (7): (-2, 0)

* Decreciente (\): (—o0,—2) U (0, +<0)

. Punto de inflexiéon: C(-1,-2)

Curvatura:
* Convexa (U): (—o=,—1)
* Coéncava (N): (=1, +o0)

v

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = R = (=eo, + )

SOLUCIONARIO
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43. y=x3+x
Solucién:
y'=3x2+ |
y" = 6x
y"=6

TEMA 12. ANALISIS DE FUNCIONES Y REPRESENTACION DE CURVAS

2
3
4.
5
6

Tipo de funcién: polinémica.
. Dominio: Dom(f) = R = (—co, + o)
. Continuidad: es continua en todo el dominio.
Periodicidad: no es periddica.
. Simetrias: es simétrica respecto del origen O(0, 0)
. Asintotas:
* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.
* Oblicuas: no tiene.
. Corte con los ejes:
* Eje X: O(0,0)
* EjeY: O(0, 0)
Signo:
* Positiva (+): (0, + o)
* Negativa (—): (oo, 0)
. Maximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:
* Creciente (7): R = (—oo, +0)
* Decreciente (\): &
. Punto de inflexion: O(0, 0)
Curvatura:
* Convexa (U): (0, + o)
* Concava (N): (—oo, 0)

AY

L 2%

0. Recorrido o imagen:

Im(f) = R = (oo, +<)

44, y=x*—4x?
Solucion:
y'= 4x3 — 8x
y'=12x2-8
y" = 24x

l.
. Dominio: Dom(f) = R = (—oo, +0)

o U1 A W N

Tipo de funcién: polinémica.

. Continuidad: es continua en todo el dominio.
. Periodicidad: no es periddica.
. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y

. Asintotas:

*Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.

* Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X:A(-2,0),O0(0,0),B(2,0)

* EjeY: O(0, 0)

Signo:

* Positiva (+): (—o0,—2) U (2, +0)
* Negativa (-): (-2,0) U (0, 2)

. Méximos y minimos relativos:

* Maximo relativo: O(0, 0)

* Minimo relativo: C(—V2,-4), D(V2,-4)
Monotonia:

« Creciente (7): (—V2,0) U (V2, +o)

* Decreciente (\): (—oo,—\/i) U (o, \/3)

. Puntos de inflexién:

E(-V6/3,-20/9), F(V6/3,-20/9)
Curvatura:

« Convexa (U): (—oo,—V6/3) U (V6/3, +o0)
« Céncava (N): (-V6/3,V6/3)

AY

v <

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = [~4, )

383



Ejercicios y problemas

45. y =23 -x*
Solucién:
y' = 6x2 — 4x3
y" = 12x — 12x?
y" =12 - 24x

Tipo de funcién: polinémica.

. Dominio: Dom(f) = R = (—oo, + o)
. Continuidad: es continua en todo el dominio.

2
3
4.
5

Periodicidad: no es periddica.

. Simetrias: no es simétrica ni respecto del eje Y, ni res-

pecto del origen O(0, 0)

. Asintotas:

*Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.

* Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X: O(0, 0),A(2,0)

* EjeY: O(0, 0)

Signo:

* Positiva (+): (0, 2)

* Negativa (-): (—2,0) U (2, +0)

. Maximos y minimos relativos:

* Maximo relativo: B(3/2, 27/16)
* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:

* Creciente (7): (—, 3/2)

* Decreciente (N): (3/2, +o0)

. Puntos de inflexion: C(0, 0), D(I, I)

Curvatura:
* Convexa (U): (0, 1)
* Concava (N): (—o0,0) U (I, +o0)

AY

VA

¥ X

10. Recorrido o imagen:

384

Im(f) = (o0, 27/16]

46.

y=x3-9x2 +24x - 16

Solucién:
y' = 3x2 - 18x + 24

yll
yll
l.

=6x— 18

|=6

Tipo de funcién: polinémica.

. Dominio: Dom(f) = R = (—oo, +0)
. Continuidad: es continua en todo el dominio.

2
3
4.
5

Periodicidad: no es periddica.

. Simetrias: no es simétrica ni respecto del eje Y, ni res-

pecto del origen O(0, 0)

. Asintotas:

* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.

* Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X:A(1,0),B(4,0)

* EjeY:O(0,-16)

Signo:

* Positiva (+): (1,4) U (4, +<0)
* Negativa (—): (oo, I)

. Maximos y minimos relativos:

* Maximo relativo: C(2, 4)

* Minimo relativo: D(4, 0)
Monotonia:

* Creciente (2): (—o,2) U (4, +<0)

* Decreciente (N): (2, 4)

. Punto de inflexion: O(3, 2)

Curvatura:
* Convexa (U): (3, +°)
* Coéncava (N): (—oo, 3)

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = R = (=eo, + )

SOLUCIONARIO
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3. Anailisis de funciones racionales

Analiza y representa las siguientes funciones completando el
formulario de los 10 apartados.

X2
47. y= 1
Solucion:
L X2 —2x
VT =y
" 2
Y -y
w___ 6
YT k-

|. Tipo de funcién: racional.

. Dominio: Dom(f) = R = {1} = (=0, I) U (I, +0)

3. Continuidad: es discontinua en x = |, donde tiene una
discontinuidad de |I* especie de salto infinito.

N

4. Periodicidad: no es periddica.

5. Simetrias: no es simétrica ni respecto del eje Y, ni res-
pecto del origen O(0, 0)

6. Asintotas:

*Verticales: x = |

* Horizontales: no tiene.

* Oblicuas:y = x + |
7. Corte con los ejes:

* Eje X: O(0, 0)

* Eje Y: O(0, 0)

Signo:

* Positiva (+): (I, + o)

* Negativa (-): (—o,0) U (0, I)
8. Maximos y minimos relativos:

* Méaximo relativo: O(0, 0)

* Minimo relativo:A(2, 4)

Monotonia:

* Creciente (7): (—o,0) U (2, +o0)

* Decreciente (\): (0, 1) U (1,2)
9. Puntos de inflexion: no tiene.

Curvatura:

* Convexa (U): (I, +o0)

* Concava (N): (—oo, )

L A

10. Recorrido o imagen:
Im(f) = (==, 0] U [4, + )

TEMA 12. ANALISIS DE FUNCIONES Y REPRESENTACION DE CURVAS

48. y= x* -4

Solucion:
L x2+4

y = T
no_8

y = X3
w24

y A

. Tipo de funcién: racional.
. Dominio: Dom(f) = R — {0} = (=, 0) U (0, +0)

3. Continuidad: es discontinua en x = 0, donde tiene una

discontinuidad de |* especie de salto infinito.

. Periodicidad: no es periédica.

5. Simetrias: es simétrica respecto del origen O(0, 0)

. Asintotas:

*Verticales:x = 0
* Horizontales: no tiene.

* Oblicuas:y = x

. Corte con los ejes:

* Eje X:A(-2,0),B(2,0)

* Eje Y:no lo corta.

Signo:

* Positiva (+): (=2,0) U (2, +0)
* Negativa (-): (—o0,—2) U (0, 2)

. Méximos y minimos relativos:

* Maximo relativo: no tiene.

* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:

* Creciente (7): (=20, 0) U (0, +o0)
* Decreciente (\): @

. Puntos de inflexién: no tiene.

Curvatura:
* Convexa (U): (—eo, 0)
* Coéncava (N): (0, +o0)

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = R = (o0, + )

385



49

Ejercicios

3
x2 + |

D A

Solucion:

y:

o U1 A W BN

38

O - S
062+ 1)2
o 18x2-6
62+ 1)°
_72x3—72x
(X2 o |)4

. Tipo de funcién: racional.

y problemas

. Dominio: Dom(f) = R = (—co, + o)

. Continuidad: es continua en toda la recta real R

. Periodicidad: no es periddica.

. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y

. Asintotas:
*Verticales: no tiene.
* Horizontales:y = 0
* Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:
* Eje X:no lo corta.
* Eje Y:A(0, 3)
Signo:

* Positiva (+): R = (—oo, +0)

* Negativa (-): @

. Maximos y minimos relativos:

* Maximo relativo: A(0, 3)

* Minimo relativo: no tiene.

Monotonia:

* Creciente (7): (—, 0)

* Decreciente (\): (0, +o0)
. Puntos de inflexién: B(—\E

Curvatura:

13,9/4), C(V3/3,9/4)

« Convexa (U): (—eo,—V3/3) U (V3/3, +0o)

« Céncava (N): (-V3/3,V3

4

iass2d

13)

AY

BNSAE:

¥ X

0. Recorrido o imagen:

Im(f) = (0,3]

6

X
50. y= 2]
Solucién:
L X2+
T
" 2x3 + 6x
2= 1)}
m_ bx*t+36x2+6
2=
I. Tipo de funcién: racional.
2. Dominio:
Dom(f) = R—{=1,1} = (=eo,— 1) U (=1, 1) U (I, +0)
3. Continuidad: es discontinua en x = —1,x = |, donde tie-

ne una discontinuidad de |I? especie de salto infinito.

. Periodicidad: no es periédica.

. Simetrias: es simétrica respecto del origen O(0, 0)

6. Asintotas:

*Verticales:x = —I,x = |
* Horizontales:y = 0

* Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X: O(0,0)

* Eje Y: no lo corta.

Signo:

* Positiva (+): (—=1,0) U (I, +0)
* Negativa (—): (—oo,— 1) U (0, I)

. Maximos y minimos relativos:

* Maximo relativo: no tiene.

* Minimo relativo: no tiene.

Monotonia:

* Creciente (7): @

* Decreciente (\): (—oo,—1) U (=1, 1) U (I, +o0)

. Punto de inflexion: O(0, 0)

Curvatura:
* Convexa (U): (=1,0) U (I, +e0)
* Céncava (N): (—o=,—1) U (0, )

AY

¥ X

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = R = (=co, + )

SOLUCIONARIO
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51 =
y 2
Solucion:
" x3-2
Y 3
o6
x4
yIll = _ﬁ
N

I. Tipo de funcién: racional.

2. Dominio: Dom(f) = R — {0} = (=<2, 0) U (0, +0)

3. Continuidad: es discontinua en x = 0, donde tiene una
discontinuidad de |I* especie de salto infinito.

4. Periodicidad: no es periddica.

5. Simetrias: no es simétrica respecto del ejeY, ni respecto
del origen O(0, 0)

6. Asintotas:
*Verticales:x = 0
* Horizontales: no tiene.
* Oblicuas:y = x
7. Corte con los ejes:
* Eje X:A(-1,0)
* EjeY:no lo corta.
Signo:
* Positiva (+): (—1,0) U (0, +<)
* Negativa (—): (—oo,— )
8. Méaximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: B({/E, 3%5/2)
Monotonia:
* Creciente (2): (—o,0) U (%, +o0)
* Decreciente (N): (0, {/3)
9. Puntos de inflexion: no tiene.
Curvatura:
* Convexa (U): (—o°,0) U (0, +0)
* Céncava (N): D

v <

10. Recorrido o imagen:
Im(f) = R = (=c0, + o)

TEMA 12. ANALISIS DE FUNCIONES Y REPRESENTACION DE CURVAS

x2-2
52. y= 21
Solucion:
0 — 2x
@R
"o _ 6x2+2
-1y
w— 24x3 + 24x
0= 1y
I. Tipo de funcién: racional.
2. Dominio:
Dom(f) = R—{=1,1}= (oo, = 1) U (=1, 1) U (I, +0)
3. Continuidad: es discontinua en x = —1,x = |, donde tie-

ne una discontinuidad de |* especie de salto infinito.
4. Periodicidad: no es periddica.
5. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y
6. Asintotas:
*Verticales:x = —I,x = |
* Horizontales:y = |
* Oblicuas: no tiene.
7. Corte con los ejes:
* Eje X:A(-V2,0),B(V2,0)
* EjeY: C(0,2)
Signo:
« Positiva (+): (—e2,—\2) U (=1, 1) U (V2, +0o)

* Negativa (-): (-V2,-1) U (I, V2)
8. Maximos y minimos relativos:

» Maximo relativo: no tiene.

* Minimo relativo: C(0, 2)

Monotonia:

* Creciente (2):(0, I) U (I, +e0)

* Decreciente (\): (—oo,—1) U (—1,0)
9. Puntos de inflexién: no tiene.

Curvatura:

* Convexa (U): (-1, I)

* Coéncava (N): (—oo,— 1) U (I, +o0)

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = (=oo, 1) U [2, +0)

387



Ejercicios y problemas

4. Anadlisis de funciones irracionales

Analiza y representa las siguientes funciones completando el

formulario de los 10 apartados.
53. y=Vx+2

Solucion:

Y

Y x+2

|
4(x +2)\x +2
_ 3
8(x +2)2Vx +2

. Tipo de funcion: irracional.
2. Dominio: Dom(f) = [-2, + o)
. Continuidad: es continua en todo el dominio. En x = -2

tiene una discontinuidad de 2* especie.

4. Periodicidad: no es periddica.

. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni respec-

to del origen O(0,0)

. Asintotas:

* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.
* Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X:A(-2,0)

* Eje Y: B(0, V2)

Signo:

* Positiva (+): (=2, +c0)
* Negativa (-): &

. Maximos y minimos relativos:

* Médximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:

* Creciente (7): (-2, + o)

* Decreciente (\): @D

. Puntos de inflexién: no tiene.

Curvatura:
* Convexa (U): g
* Cdéncava (N): (=2, +o0)

#x\

10. Recorrido o imagen:

388

Im(f) = [0, +0)

54. y="\x2+ |

Solucion:

X

V= Vx2 + |

)4

o U1 A W DN

)4

_ |
T2+ )V + |

3x

02+ )22+ |

. Tipo de funcién:irracional.
. Dominio: Dom(f) = R = (—eo, +0)

. Continuidad: es continua en toda la real R

. Periodicidad: no es periddica.

. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y

. Asintotas:

* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.

* Oblicuas:y = —x,y = x

. Corte con los ejes:

* Eje X: no lo corta.

* Ejie Y:A(0, 1)

Signo:

* Positiva (+): R = (—oo, +00)

* Negativa (-): @

. Méximos y minimos relativos:

* Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo:A(0, I)
Monotonia:

* Creciente (2): (0, +<0)

* Decreciente (\): (—oo, 0)

. Puntos de inflexién: no tiene.

Curvatura:
* Convexa (U): R = (—oo, + o)
* Céncava (N):

L A%

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = [1, +<<)

SOLUCIONARIO
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55. y=Vx2-9 56. y=V9 —x?

Solucion: Solucién:
' X \__ X
y- x2-9 V= 9 —x2
e 9 w_ 9
YT T =9 Vx2 -9 NN R
" 27x wo_ 27x
o <2 -9)2Vx% -9 e (9 - x2)2N9 — x?
I. Tipo de funcién: irracional. I. Tipo de funcién:irracional.
2. Dominio: Dom(f) = (—o,—3] U [3, +<0) 2. Dominio: Dom(f) = [-3, 3]
3. Continuidad: es continua en todo el dominio. En 3. Continuidad: es continua en todo el dominio. En
x =—3,x = 3 tiene una discontinuidad de 2* especie. X ==3,x = 3 tiene una discontinuidad de 2* especie.

4. Periodicidad: no es periédica. 4. Periodicidad: no es periodica.

5. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y 3. Simetrias:es simétrica respecto del eje !

6. Asintotas: 6. Asintotas:

. . * Verticales: no tiene.
* Verticales: no tiene.

. . * Horizontales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.

: _ _ * Oblicuas: no tiene.
* Oblicuas:y = —x,y = x
7. Corte con los ejes:
* Eje X:A(-3,0),B(3,0)
* Eje Y: C(0, 3)
Signo:
* Positiva (+): (=3, 3)
* Negativa (-): &

8. Maximos y minimos relativos:

7. Corte con los ejes:
* Eje X:A(-3,0),B(3,0)
* EjeY:no lo corta.
Signo:
* Positiva (+): (—o0,—3) U (3, + o)
* Negativa (-): &
8. Maximos y minimos relativos:

* Maximo relativo: C(0, 3)

* Maximo relativo: no tiene. « Minimo relativo: no tiene

* Minimo relativo: no tiene.

Monotonia:
Monotonia: * Creciente (): (-3, 0)
* Creciente (7): (3, +0) * Decreciente (\): (0, 3)
* Decreciente (\): (—oo,—3) 9. Puntos de inflexién: no tiene.
9. Puntos de inflexion: no tiene. Curvatura:
Curvatura: * Convexa (U): &
* Convexa (U): & * Céncava (N): (-3, 3)
* Céncava (N): (—o0,—3) U (3, +0) Es una semicircunferencia.
AY AY
10. Recorrido o imagen: 10. Recorrido o imagen:
Im(f) = [0, +) Im(f) = [0, 3]

TEMA 12. ANALISIS DE FUNCIONES Y REPRESENTACION DE CURVAS



57.

Ejercicios y problemas

y=ie

Solucion:

2
7= 5T

o U1 A W N

. Tipo de funcién: irracional.

. Dominio: Dom(f) = R = (— oo, + o)

. Continuidad: es continua en toda la recta real.
. Periodicidad: no es periddica.

. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y

. Asintotas:

* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.

* Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X: O(0, 0)

* Eje Y: O(0, 0)

Signo:

* Positiva (+): (—2,0) U (0, +20)
* Negativa (-): &

. Méximos y minimos relativos:

* Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: O(0, 0)
Monotonia:

* Creciente (): (0, +o0)

* Decreciente (\): (—oo, 0)

. Punto de inflexién: no tiene.

Curvatura:
* Convexa (U): g
* Céncava (N): (—o2,0) U (0, +c0)

AY

L 23

10. Recorrido o imagen:

390

Im(f) = [0, +2°)

X
58. y =
Solucion:
, 4
LAV N e
"o 12x
VIR N
_— 48(x2 + 1)

T (d-x)V4-x2

. Tipo de funcién: cociente de una polinémica entre una

irracional.

2. Dominio: Dom(f) = (-2, 2)

3. Continuidad: es continua en todo el dominio. En

X = —2,x = 2 tiene una discontinuidad de 27 especie.

. Periodicidad: no es periédica.

. Simetrias: es simétrica respecto del origen O(0, 0)

6. Asintotas:

*Verticales: x = -2,x = 2
* Horizontales: no tiene.

* Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X: O(0,0)

* Eje Y: O(0, 0)

Signo:

* Positiva (+): (0, 2)

* Negativa (-): (-2,0)

. Maximos y minimos relativos:

» Méximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:

* Creciente (7): (-2,2)

* Decreciente (\): &

. Punto de inflexion: O(0, 0)

Curvatura:
* Convexa (U): (0, 2)
* Coéncava (N): (—2,0)

v <

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = R = (o0, + )

SOLUCIONARIO
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5. Andlisis de funciones exponenciales 60. y = xe

Analiza y representa las siguientes funciones completando el Solucién:

formulario de los |0 apartados. y' = (x + 1)e

59. y=(x+2)e> y" = (x +2)e*
Solucién: y" = (x + 3)eX
y'=—(x+ 1)e I. Tipo de funcién: polinémica por exponencial.
y" = xe* 2. Dominio: Dom(f) = R = (—oo, +o0)
y" = —(x— e 3. Continuidad: es continua en toda la recta real R
I. Tipo de funcién: polinémica por exponencial. 4. Periodicidad: no es periodica.
2%, Demarer (PRI} = IS (e o) 5. Simetrias: no es simétrica respecto del ejeY, ni respecto
3. Continuidad: es continua en toda la recta real R del origen O(0, 0)
4. Periodicidad: no es periddica. 6. Asintotas:
5. Simetrias: no es simétrica respecto del ejeY, ni respecto

del origen O(0, 0) * Verticales: no tiene.

* Horizontales:y = 0

6. Asintotas:
* Verticales: no tiene. * Oblicuas: no tiene.
* Horizontales:y = 0 7. Corte con los ejes:
* Oblicuas: no tiene. * Eje X: O(0, 0)

7. Corte con los ejes: * Eje Y:O(0,0)
* Eje X:A(-2,0) Signo:
> BEVEEA) * Positiva (+): (0, + <o)
Signo:

* Positiva (+): (2, +0) * Negativa (-): (o, 0)

. 8. Maximos y minimos relativos:
* Negativa (-): (—oo,—2)

o - . » Maximo relativo: no tiene.
8. Maximos y minimos relativos:

« Maximo relativo: C(— 1, e) * Minimo relativo:A(—1,—1/e)

* Minimo relativo: no tiene. Monotonia:

Monotonia: * Creciente (7): (= |, +o0)

* Creciente (7): (e, ~ 1) * Decreciente (\): (—o0,— 1)

* Decreciente (v): (=1, +<) 9. Punto de inflexion: B(-2,—2/e?)
9. Punto de inflexién: B(0, 2) Curvatura:

Curvatura:

* Convexa (U): (=2, +o0)

* Convexa (U): (0, +o0) + Céncava (): (—oor—2)

* Cdéncava (N): (—eoo, 0)

¥ X

[

A ¢

10. Recorrido o imagen: 10. Recorrido o imagen:

Im(f) = (—oo, €] Im(f) = [-1/e, +<0)

TEMA 12. ANALISIS DE FUNCIONES Y REPRESENTACION DE CURVAS



Ejercicios y problemas

e x
61. y= "
Solucién:
N (x+ l)e™
x2
n_ (xz +2x + 2)e™
x3
w3+ 3x%+ bx + 6)e
Yy == o
I. Tipo de funcién: exponencial dividida entre polinémica.
2. Dominio: Dom(f) = R — {0} = (=<2, 0) U (0, +0)
3. Continuidad: es continua en todo su dominio. En x = 0
tiene una discontinuidad de |1? especie de salto infinito.
4. Periodicidad: no es periddica.
5. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni respec-
to del origen O(0,0)
6. Asintotas:
*Verticales:x = 0
* Horizontales:y = 0
* Oblicuas: no tiene.
7. Corte con los ejes:
* Eje X:no lo corta.
* EjeY:no lo corta.
Signo:
* Positiva (+): (0, + o)
* Negativa (—): (oo, 0)
8. Méaximos y minimos relativos:
* Maximo relativo:A(— |, —e)
* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:
* Creciente (2): (—oo,— 1)
* Decreciente (N): (—1,0) U (0, +o0)
9. Puntos de inflexion: no tiene.
Curvatura:
* Convexa (U): (0, + o)
* Concava (N): (—oo, 0)
AY
X
10. Recorrido o imagen:
Im(f) = (=oo,—€] U (0, +)
392

62. y = xel
Solucion:
. (X— |)eI/x
X
" eI/x
X3
w__ (3x+ el
s

. Tipo de funcién: exponencial.
. Dominio: Dom(f) = R — {0} = (==°,0) U (0, +)

3. Continuidad: es continua en todo su dominio. En x = 0

tiene una discontinuidad de |* especie de salto infinito.

. Periodicidad: no es periédica.

5. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni respec-

10.

to del origen O(0, 0)

. Asintotas:

*Verticales:x = 0
* Horizontales: no tiene.

* Oblicuas:y = x + |

. Corte con los ejes:

* Eje X: no lo corta.

* Eje Y:no lo corta.
Signo:

* Positiva (+): (0, + o)
* Negativa (—): (=0, 0)

. Méximos y minimos relativos:

» Maximo relativo: no tiene.

* Minimo relativo:A(l, e)
Monotonia:

* Creciente (2): (—o0,0) U (I, +c0)
* Decreciente (\): (0, 1)

. Puntos de inflexién: no tiene.

Curvatura:
* Convexa (U): (0, +°)
» Cdncava (N): (—oo, 0)

a3
4
A
4
4
d
d
%
"
.
’
.

¥ X

Recorrido o imagen:
Im(f) = (=e2,0) U [e, +<0)

SOLUCIONARIO
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63. y= X
Solucioén:
y' = 2xex’
y' = (42 + 2)e
y" = (2x% + 3)4xex’
I. Tipo de funcién: exponencial.
2. Dominio: Dom(f) = R = (—oo, +o0)
3. Continuidad: es continua en toda la recta real R
4. Periodicidad: no es periddica.
5. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y
6. Asintotas:
* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.
* Oblicuas: no tiene.
7. Corte con los ejes:
* Eje X: no lo corta.
* Eje Y:A(0, I)
Signo:
* Positiva (+): R = (—co, +o0)
* Negativa (-): &
8. Méaximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo:A(O, |)
Monotonia:
* Creciente (): (0, +o0)
* Decreciente (\): (—oo, 0)
9. Puntos de inflexion: no tiene.
Curvatura:
* Convexa (U):R = (—oo, +o0)
* Céncava (N): D

L 2%

10. Recorrido o imagen:

Im() = [1,+<<)

TEMA 12. ANALISIS DE FUNCIONES Y REPRESENTACION DE CURVAS

e—X
64, y= 2
Solucion:
N (x +2)e™
X3
" (xz +4x + 6)e”™
Y = 4
X
w3+ 6x2+ 18 x +24)e>
Yy = 5

X

I. Tipo de funcién: exponencial dividida entre polinémica.

. Dominio: Dom(f) = R — {0} = (==, 0) U (0, + )

. Continuidad: es continua en todo su dominio. En x = 0
tiene una discontinuidad de |? especie de salto infinito.

w N

4. Periodicidad: no es periddica.

5. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni respec-
to del origen O(0, 0)

6. Asintotas:
*Verticales:x = 0
* Horizontales:y = 0
* Oblicuas: no tiene.
7. Corte con los ejes:
* Eje X: no lo corta.
* Eje Y:no lo corta.
Signo:
* Positiva (+): (—o<,0) U (0, +0)
* Negativa (-): &
8. Maximos y minimos relativos:
» Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: A(-2, e2/4)
Monotonia:
* Creciente (7): (=2, 0)
* Decreciente (\): (—o0,—2) U (0, +<0)
9. Puntos de inflexién: no tiene.
Curvatura:
* Convexa (U): (=2, 0) U (0, +o)
* Coéncava (N):

L%

10. Recorrido o imagen:
Im(f) = (0, +)

393



6. Anadlisis de funciones logaritmicas

Analiza y representa las siguientes funciones completando el

Ejercicios y problemas

formulario de los 10 apartados.

65. y= L(x2+ 1)
Solucion:
(- 2x
X2+ |
T 2x2 -2
62+ 1)2
" — 4x3 — 12x
Y (X2 + |)3

o U1 A W N —

. Tipo de funcién: logaritmica.

. Dominio: Dom(f) = R = (—eo, +0)
. Continuidad: es continua en toda la recta real R
. Periodicidad: no es periddica.

. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y
. Asintotas:

* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.
* Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X: O(0, 0)

* EjeY: O(0, 0)

Signo:

* Positiva (+): (—2,0) U (0, +20)
* Negativa (-): @

. Méximos y minimos relativos:

* Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: O(0, 0)
Monotonia:

* Creciente (): (0, +o0)

* Decreciente (\): (—oo, 0)

. Puntos de inflexion: B(— 1, L 2), C(I, L 2)

Curvatura:
* Convexa (U): (-1, 1)
» Coéncava (N): (—oo,—1) U (I, +0)

AY

L 2%

10. Recorrido o imagen:

394

Im(f) = [0, +=)

66. y=L(x2-4)

Solucion:

. 2x
Cx2-4
w_ 2x% +8
-4y
m_ 3+ 48x
B
. Tipo de funcién: logaritmica.

2. Dominio: Dom(f) = (—o0,—2) U (2, + o)
3. Continuidad: es continua en todo su dominio de defini-
cién;en x = —2,x = 2 tiene una discontinuidad de 2° es-

pecie.

. Periodicidad: no es periddica.

5. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y

6. Asintotas:

*Verticales:x = -2,x = 2
* Horizontales: no tiene.
* Oblicuas: no tiene.
. Corte con los ejes:
* Eje X:A(-5,0), B(5,0)
* Eje Y: no lo corta.
Signo:
« Positiva (+): (—eo,—V5) U (V5, +oo)

* Negativa (-): (-V5,-2) U (2, V5)
. Méximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:
* Creciente (7): (2, +<0)
* Decreciente (\): (—o0,—2)
. Puntos de inflexion: no tiene.
Curvatura:
* Convexa (U): &
* Coéncava (N): (—o0,—2) U (2, +0)

AY

N

Y X

10. Recorrido o imagen:

Im(f) =R = (=0, + )

SOLUCIONARIO
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67. y=L(x-1)?

Solucion:
o2
y -_—
x— |
"__ 2
(x—1)
m = 4
(x-1)

|. Tipo de funcién: logaritmica.
2. Dominio: Dom(f) = (=oo, 1) U (I, +o0)
3. Continuidad: es continua en todo su dominio de defini-

cién;en x = | tiene una discontinuidad de |I* especie de
salto infinito.

4. Periodicidad: no es periddica.

5. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni respec-
to del origen O(0, 0)

6. Asintotas:
*Verticales: x = |
* Horizontales: no tiene.
* Oblicuas: no tiene.
7. Corte con los ejes:
* Eje X: O(0, 0),A(2,0)
* Eje Y: O(0, 0)
Signo:
* Positiva (+): (—o°,0) U (2, +0)
* Negativa (-): (0, ) U (I, 2)
8. Maximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:
* Creciente (2): (1, +o0)
* Decreciente (\): (—oo, I)
9. Puntos de inflexion: no tiene.
Curvatura:
* Convexa (U): &
* Concava (N): (—oo, 1) U (I, +o0)

AY

e

A ¢

10. Recorrido o imagen:
Im(f) = R = (=0, +0)

TEMA 12. ANALISIS DE FUNCIONES Y REPRESENTACION DE CURVAS

I
68. y= Tx
Solucién:
‘ I
= x L2 x
w_ 2+Lx
T X2 L3x
2(L2x+3Lx+3)
- x3 L% x
I. Tipo de funcién: cociente de una polinémica entre una
logaritmica.
2. Dominio: Dom(f) = (0, ) U (I, +<)
. Continuidad: es continua en todo su dominio de definicién;

en x = 0 tiene una discontinuidad de 2* especie y en x = |
tiene una discontinuidad de |* especie de salto infinito.

4. Periodicidad: no es periddica.

5. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni respec-
to del origen O(0, 0)

6. Asintotas:
*Verticales: x = |
* Horizontales:y = 0
* Oblicuas: no tiene.
7. Corte con los ejes:
* Eje X: no lo corta.
* Eje Y: no lo corta.
Signo:
* Positiva (+): (1, + o)
* Negativa (-): (0, I)
8. Maximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:
* Creciente (7): @
* Decreciente (\): (0, 1) U (I, +20)
9. Punto de inflexion:A(1/e2,—1/2)
Curvatura:
* Convexa (U): (0, 1/€2) U (I, +<0)
* Céncava (N): (1/e2, 1)

¥ X

10. Recorrido o imagen:
Im(f) = (=e2,0) U (0, +<)
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Ejercicios y problemas

=_x
y L x

Solucion:

- - +Lx
L2 x

2-Lx

x L3 x

" _ -6+ L2x

x2 L4 x

. Tipo de funcién: cociente de una polinémica entre una

logaritmica.

. Dominio: Dom(f) = (0, I) U (I, +0)

. Continuidad: es continua en todo su dominio de definicion;

en x = 0 tiene una discontinuidad de 2* especie y en x = |
tiene una discontinuidad de |1? especie de salto infinito.

4. Periodicidad: no es periddica.

10

396

. Simetrias: no es simétrica respecto del ejeY, ni respec-

to del origen O(0,0)

. Asintotas:

*Verticales: x = |
* Horizontales: no tiene.

* Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X:no lo corta.
* Eje Y:no lo corta.
Signo:

* Positiva (+): (I, +o0)
* Negativa (-): (0, )

. Méximos y minimos relativos:

* Maximo relativo: no tiene.

* Minimo relativo:A(e, €)
Monotonia:

* Creciente (2): (e, + o)

* Decreciente (N): (0, 1) U (1, e)

. Punto de inflexién: B(e?, e%/2)

Curvatura:

+ Convexa (U): (I, €?)
* Céncava (N): (0, 1) U (e, +)
AY

. Recorrido o imagen:
Im() = (=o2,0) U (e, +0)

70.

y=L1%x

Solucion:

2L x

y_

X
_2(1=Lx)
- 2

X

2=3+2Lx)

x3

. Tipo de funcién: logaritmica al cuadrado.
. Dominio: Dom(f) = (0, +<°)

3. Continuidad: es continua en todo su dominio; en x = 0

tiene una discontinuidad de 2* especie.

. Periodicidad: no es periédica.

5. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni respec-

to del origen O(0, 0)

. Asintotas:

*Verticales:x = 0
* Horizontales: no tiene.

* Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X:A(1,0)

* Eje Y:no lo corta.

Signo:

* Positiva (+): (0, ) U (I, +<0)
* Negativa (-): &

. Méximos y minimos relativos:

» Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo:A(l, 0)
Monotonia:

* Creciente (2): (1, +<)

* Decreciente (\): (0, 1)

. Punto de inflexion: B(e, 1)

Curvatura:
* Convexa (U): (0, )

» Céncava (N): (g, + o)

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = [0, +<<)

SOLUCIONARIO
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7. Andilisis de funciones tfrigonométricas

Analiza y representa las siguientes funciones completando el
formulario de los 10 apartados.

71. y=3senx/2

Solucion:
,_ 3 X
y'= 5 cos >
" 3 X
y'=-gsen>
mw_ 3 X
y'=-gcosy

I. Tipo de funcién: trigonométrica.

2. Dominio: Dom(f) = R = (—eo, +o0)

3. Continuidad: es continua en todo el dominio.
4

. Periodicidad: es periddica de periodo 4m; se estudia so-
lo en el primer periodo [0, 41)

5. Simetrias: es simétrica respecto del origen de coorde-
nadas O(0, 0)

6. Asintotas:
* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.
* Oblicuas: no tiene.
7. Corte con los ejes:
* Eje X: O(0, 0),A(2m, 0)
* EjeY: O(0, 0)
Signo:
* Positiva (+): (0, 2m)
* Negativa (-): (27, 47)
8. Méaximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: B(, 3)
* Minimo relativo: C(3m, —3)
Monotonia:
* Creciente (2): (0, ) U (3T, 4m)
* Decreciente (\): (7, 37)
9. Puntos de inflexion: O(0, 0), A(2w, 0)
Curvatura:
* Convexa (U): (2m, 4m)
* Concava (N): (0, 2m)
APY

3 /

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = [-3, 3]

TEMA 12. ANALISIS DE FUNCIONES Y REPRESENTACION DE CURVAS

72. y =sen x — cos x

Solucion:

y' = cos x + sen x

y" = —sen x + cos X

)4

(0,1

' = —cos x —sen x

Tipo de funcién: trigonométrica.

2. Dominio: Dom(f) = R = (—oo, + o)
3.
4

Continuidad: es continua en todo el dominio.

. Periodicidad: es periddica de periodo 27; se estudia so-

lo en el primer periodo [0, 2)

. Simetrias: no es simétrica.

. Asintotas:

*Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.

* Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X:A(n/4, 0), B(57/4, 0)

* EjeY: C(0,—1)

Signo:

* Positiva (+): (t/4, 51t/4)

* Negativa (-): (0, /4) U (5nt/4, 2T)

. Méximos y minimos relativos:

« Méximo relativo: D(31/4, V2)

* Minimo relativo: E(7n/4,—\/i)
Monotonia:

* Creciente (2): (0, 3/4) U (77/4, 2T)
* Decreciente (\): (37/4, 71/4)

. Puntos de inflexion: A(m/4, 0), B(57/4, 0)

Curvatura:
* Convexa (U): (0, t/4) U (51/4, 2m)
* Céncava (N): (1/4, 57t/4)

APY

/N
%

><4r

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = [-V2, V2]
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2

. Y =sen‘x

Solucion:

Y
Y
Y

2
3.
4

(0,1

'=2senx - cosx

"= -2+ 4 cos? x

"' = —8 sen x cos x

Tipo de funcioén: trigonométrica.

. Dominio: Dom(f) = R = (—co, + o)
Continuidad: es continua en todo el dominio.

. Periodicidad: es periédica de periodo T; se estudia solo
en el primer periodo [0, )

. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y
. Asintotas:
*Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.
* Oblicuas: no tiene.
. Corte con los ejes:
* Eje X: O(0, 0)
* Eje Y: O(0, 0)
Signo:
* Positiva (+): (0, )
* Negativa (-): @
. Méximos y minimos relativos:
* Méximo relativo: A(m/2, I)
* Minimo relativo: O(0, 0)
Monotonia:
* Creciente (2): (0, w/2)
* Decreciente (\): (7/2, )
. Puntos de inflexion: B(n/4, 1/2), C(31t/4, 1/2)
Curvatura:
* Convexa (U): (0, t/4) U (31t/4, Tr)
* Céncava (N): (w/4, 31/4)

APY

NN SN N,

10. Recorrido o imagen:

39

Im(f) = [0, 1]

8

74. y =3 cos 2x

Solucion:

y'
y"
y"
l.

. Dominio: Dom(f) = R = (=0, +0)

A W N

(0,1

= —6 sen 2x

=—12 cos 2x

' =24 sen 2x

Tipo de funcién: trigonométrica.

. Continuidad: es continua en todo el dominio.

. Periodicidad: es periddica de periodo m; se estudia solo

en el primer periodo [0, )

. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y

. Asintotas:

*Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.

* Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X:A(w/4, 0), B(37/4, 0)

* EjeY: C(0, 3)

Signo:

* Positiva (+): (0, w/4) U (3w/4, )
* Negativa (-): (n/4, 31t/4)

. Méximos y minimos relativos:

» Maximo relativo: C(0, 3)

* Minimo relativo: D(m/2, —3)
Monotonia:

* Creciente (): (1/2, )

* Decreciente (\): (0, 7w/2)

. Puntos de inflexion: A(r/4, 0), B(37/4, 0)

Curvatura:
* Convexa (U): (1/4, 31t/4)
* Céncava (N): (0, ©/4) U (31t/4, )

AL
VERVAVAYA

A

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = [-3,3]

SOLUCIONARIO
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Para ampliar

75. Dada la funcion y = x3 + 2x
a) halla los puntos de inflexién.
b) esboza la grifica.

Solucion:
y' = 3x2 +2
y" = 6x
y"=6%0
a) A(0,0)
b) Grifica:

L 2%

76. Dada la funcién y = x*
a) halla y clasifica los puntos singulares.

b) esboza la grifica.

Solucién:

y' =43

y"'= [2x2

y" =24x

y'=24>0(%)

a) A(0,0) minimo relativo.
b) Grifica:

v

77. Dada la funciény = Lz
X

a) calcula el dominio.
b) determina las asintotas.

c) esboza la grifica.

Solucion:
a) Dom () = R — {0} = (~=,0) U (0, +oo)
b) Asintotas:

*Verticales:x = 0

* Horizontales:y = 0

TEMA 12. ANALISIS DE FUNCIONES Y REPRESENTACION DE CURVAS

c) Grifica:

L%

78. Dada la funciény = Vx
a) calcula el dominio.
b) determina la monotonia.

c) esboza la grifica.

Solucién:
v |
Y
2) Dom (f) = [0, +°)
b) Monotonia:
* Creciente (2): (0, +<0)
* Decreciente (\): &

c) Grifica:

L A%

79. Dadalafunciony = x* —6x% +5
a) halla los maximos y minimos relativos.
b) halla los puntos de inflexién.

c) esboza la grifica.

Solucion:

y' = 43 — 12x
y"'=12x%2— 12
y" = 24x

a) Maximos y minimos relativos:

» Maximo relativo: A(0, 5)

+ Minimo relativo: B(—V3,-4); C(\3,-4)
b) Puntos de inflexion: D(—1, 0); E(1, 0)

399
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c) Gréfica:
AY

Ui

80. Sea la funcion f(x) = x3 — 6x2 + 20

a) Determina los maximos y minimos relativos.

L 2%

b) Halla los puntos de inflexion.

c) Con los datos obtenidos haz un esbozo de la funcién.

Solucién:

y' = 3x%2 - 12x
y"=6x—12
y"=6

a) Maximos y minimos relativos:
* Méaximo relativo: A(0, 20)
* Minimo relativo: B(4,—12)
b) Punto de inflexién: C(2, 4)
c) Griéfica:
AY

81. Dada la funcion y = x* — 2x2
a) halla los méximos y minimos relativos.
b) halla los puntos de inflexion.

c) esboza la grifica.

Solucion:

y' = 4x3 — 4x
y'=12x* -4
y" =24x

a) Maximos y minimos relativos:
* Méaximo relativo: O(0, 0)
* Minimo relativo:A(—1,—1); B(l,—1)
b) Puntos de inflexion: C(~3/3,—5/9); D(\'3/3,-5/9)

400

c) Gréfica:

X
x2+ |
82. Dada la funciony = ——
X
a) calcula el dominio.
b) determina las asintotas.
c) esboza la grifica.
Solucién:
'
)4 3
vo b
)4 A
m = _ﬂ
&
a) Dom (f) = R — {0} = (~e0,0) U (0, +=o)
b) Asintotas:
*Verticales:x = 0
* Horizontales:y = |
c) Gréfica: AY
.......................... 5

83. Dada la funciony = x3 —3x2 +2
a) halla los maximos y minimos relativos.
b) halla los puntos de inflexion.

c) esboza la grifica.

Solucién:
y' = 3x2 — 6x
y'=6x-6
y"=6

a) Maximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: A(0, 2)
* Minimo relativo: B(2, -2)

b) Punto de inflexién: C(1, 0)

SOLUCIONARIO
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c) Gréfica:
AY

-
|~
L 2%

\

84. Dada la funcion y = 6x% — 3x*

a) halla los maximos y minimos relativos.

Solucion:

y' = 12x— 123
y" =12 —36x2
y" =-72x

a) Maximos y minimos relativos:
* Maximo relativo:A(— 1, 3); B(I, 3)
* Minimo relativo: O(0, 0)

b) Puntos de inflexion: C(—V3/3, 5/3); D(V3/3, 5/3)

c) Gréfica:

A Y

b) halla los puntos de inflexion. X
c) esboza la grifica. g
Problemas
85. Dada la funcién y = x3 + 3x? d) determina los puntos de inflexion.
a) halla los maximos y minimos relativos. e) esboza la grafica.
b) halla los puntos de inflexion. Solucion:
c) esboza la grifica. 2
Solucién: T -y
y' = 3x% + 6x wo _Ax+2
y'=6x+6 (x=1?*
y" =6 m__12x+ 12
a) Maximos y minimos relativos: (x=1)°
* Maximo relativo:A(-2, 4) a) Dom () = R—{I} = (=oo, 1) U (I, +0)
* Minimo relativo: O(0, 0) b) Asintotas:
b) Punto de inflexién: C(-1, 2) *Verticales: x = |
c) Gréfica: * Horizontales:y = |
AY ¢) Maximos y minimos relativos:
* Méaximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: O(0, 0)
X d) Punto de inflexion:A(—1/2, 1/9)
= e) Grifica:
AYI
., 2 s ----------- FS
86. Dada la funciény = x— 1) |

a) calcula el dominio.
b) determina las asintotas.
c) halla los maximos y minimos relativos.

TEMA 12. ANALISIS DE FUNCIONES Y REPRESENTACION DE CURVAS
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87. Seaf:R — R la funcién definida por:
f(x) = =23 — 9x% — 12x
a) Determina los puntos de corte con los ejes.
b) Halla los maximos y minimos relativos.
c) Calcula los puntos de inflexion.

d) Esboza la grifica de la funcién.

Solucién:
y'=—6x2— 18x — 12
y'=-12x- 18
y"=-12
a) Puntos de corte con los ejes:
* Eje X: O(0,0)
* Eje Y: O(0, 0)

b) Maximos y minimos relativos:
* Méximo relativo:A(— 1, 5)
* Minimo relativo: B(—2, 4)
c) Punto de inflexion: C(—3/2, 9/2)
d) Grifica:
AY

¥ X

88. Dada la siguiente funcién, definida en los niumeros rea-
les salvo en x = 0;

2
fx) =3 -x——
(9 =3-x-"

a) determina el dominio.
b) halla las asintotas.

c) calcula las coordenadas de sus maximos y minimos
relativos.

d) esboza la grafica de la funcidn

Solucion:
y=2 -1
7
o 4
y X3
o= 12

4

2) Dom (f) = R = {0} = (~o=,0) U (0, +°)
b) Asintotas:
*Verticales:x = 0

* Oblicuas:y = 3 — x

402

c) Méaximos y minimos relativos:
* Maximo relativo:A(\/E, 3- 2\5)
* Minimo relativo: B(—\/E, 3+ 2\/3)
d) Gréfica:

89. Dadalafunciony = Vx2 +9
a) calcula el dominio.
b) determina las asintotas.
c) halla los maximos y minimos relativos.

d) esboza la grifica.

Solucion:

" X

v Vx2+9

"o 9
YT 9 + 9
wo_ 27x

VT a9 ia e

2) Dom (f) = R = (~o0, + <o)

b) Asintotas:
* Oblicuas:y = x,y = —x

c) Maximos y minimos relativos:
» Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo:A(0, 3)

d) Grifica:

AY

IS ’
N .
N .
S -
N .
S .
~ o
N .
3 7
N .
. .
~ o

L A%

3
90. Sea la funcién V(t) = 60 (t?— 52+ |6t)

a) Calcula los maximos y minimos relativos.
b) Determina los puntos de inflexién.

c) Esboza la grafica de la funcién.

SOLUCIONARIO
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Solucién:
Vv'(t) = 60(t> — 10t + 16)
v'(t) = 60(2t — 10)
v"(t) = 120
a) Maximos y minimos relativos:

* Méaximo relativo: A(2, 880)

* Minimo relativo: B(8, — | 280)
b) Punto de inflexion: C(5,—200)
c) Gréfica:

IOOO4PY

800
600

400
200

v <

apod 1 23 4% 67891

=400
=600
=800
—1+000
—1+200

91. Dada la funcion y = 2x% — x*

a) halla los maximos y minimos relativos.
b) halla los puntos de inflexién.

c) esboza la grifica.

Solucion:
y' = 4x — 43
y'=4- 12x2
y" = —24x

a) Maximos y minimos relativos:
» Méximo relativo:A(— 1, 1), B(I, )
* Minimo relativo: O(0, 0)
b) Puntos de inflexién: C(~V3/3, 5/9), D(3/3, 5/9)
c) Griéfica:
AY

Y X

92. Sea f la funcion definida para x # -2 por:
X2
x+2

a) Halla las asintotas de la grifica de f

f(x) =

b) Calcula los extremos locales de f
c) Determina los puntos de inflexion.

d) Teniendo en cuenta los resultados de los apartados
anteriores, haz un esbozo de la grifica.

TEMA 12. ANALISIS DE FUNCIONES Y REPRESENTACION DE CURVAS

Solucion:

. x2 + 4x

VT k22

" 8

VT k)

w_ 24
C (x+2)*

Dom (f) = R - {2} = (~o0,~2) U (<2, +<)
a) Asintotas:
*Verticales:x = -2
* Oblicuas:y = x -2
b) Méaximos y minimos relativos:
* Maximo relativo:A(—4,—8)
* Minimo relativo: O(0, 0)
c) y" # 0.No hay puntos de inflexion.

d) Gréfica: AY

,
4
4
4
4
A
4
d
;
g
hd »
3 »
.
.
0

93. Se considera la funcion f(x) = x2e™*
Estudia:
a) asintotas.

b) extremos relativos.

c) A partir de estos datos, representa la funcion.

Solucién:

y' = —x(x—2)e™

y" = (x2 —4x + 2)e™>

y" = —(x? - 6x + 6)e™*

a) Asintotas:
* Horizontal:y = 0

b) Méaximos y minimos relativos:
* Méximo relativo:A(2, 4/e?)
* Minimo relativo: O(0, 0)

c) Gréfica:

L A%
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94. Dada la funciéony = Vx2 + 4
a) halla los maximos y minimos relativos.
b) halla los puntos de inflexion.
c) esboza la grifica.

Solucion:
' 2x
e
w_ 2x2 — 24
YT g + 4 + 412
" 8x3 — 288x
Y

272 + 4 (2 + 4)2
a) Maximos y minimos relativos:
» Méximo relativo: no tiene.
3
* Minimo relativo:A(O, \/Z)
b) Puntos de inflexion: B(—2\/§, 2{/3); C(Z\/E, 2%/3)
c) Gréfica:

AY

\/

A ¢

95. Dada la funciény = e* + e~
a) halla y clasifica los puntos singulares.

b) esboza la grifica.

Solucion:

),' = eX_ g X

y'=eX+eX

y'" = eX_ g X

a) Punto singular: A(0, 2) es un minimo relativo.
b) Gréfica:

AY

e

96. Halla y clasifica los puntos singulares de la funcion:
y = x4+ x2

Esboza la grifica.

404

Solucién:
y'= 43 + 2x
y"=12x2 +2
y" = 24x
a) Punto singular: A(0, 0) es un minimo relativo.
b) Grifica: AY
X
x2 +3

97.Dada la curvay = — 2
X2 —

a) determina el dominio de definicién.
b) halla las simetrias.

c) halla los puntos de corte con los ejes.
d) calcula las asintotas.

e) halla los maximos y minimos relativos.
f) haz una representacién aproximada.

Solucion:

v l4x

YT -y

W 42+ 56
T2-4)7

w1683 + 672x

YT e

a) Dom (f) = R —{-2,2} = (—o0,—2) U (-2,2) U (-2, +0)
b) Simetrias: es simétrica respecto del eje Y
c) Corte con los ejes:

* Eje X: no lo corta.

* Eje Y:A(0,-3/4)
d) Asintotas:

*Verticales:x = —-2,x = 2

* Horizontales:y = |
e) Maximos y minimos relativos:

* Maximo relativo: A(0, —3/4)

* Minimo relativo: no tiene.

f) Gréfica: AY

SOLUCIONARIO
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98. Dada la funcién y = L (x + 1)?
a) determina su dominio.
b) halla los puntos de corte con los ejes.
c) calcula las asintotas.

d) esboza la grifica.

Solucion:
L2

V=T
w2

T w2
w4

FNTE

a) Dom (f) =R —{-1} = (-oo,— 1) U (=1, +e)
b) Corte con los ejes:
* Eje X:A(-2,0); O(0,0)
* Eje Y: O(0, 0)
c) Asintotas:
*Verticales:x = — |
d) Gréfica: AY

i

¥ X

99. Dada la funcion y = x* + 4x
a) halla y clasifica los puntos singulares.
b) calcula los puntos de inflexion.
c) esboza la grifica.

Solucion:
y' =43 + 4
y" = 12x2
y" =24x

a) Maximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: A(—1,-3)
b) Puntos de inflexién: no tiene.
c) Griéfica: AY

A ¢

TEMA 12. ANALISIS DE FUNCIONES Y REPRESENTACION DE CURVAS

., x2— |
100. Dada la funcion y = ——
X

a) calcula el dominio.

b) halla las simetrias.

c) determina las asintotas.

d) halla los puntos de corte con los ejes.
e) esboza la grifica.

Solucion:
2

Y 3

yll = __4
"o ﬁ

Y 5

2) Dom (f) = R — {0} = (~o2,0) U (0, +oc)
b) Simetrias: es simétrica respecto del eje Y
c) Asintotas:

*Verticales:x = 0

* Horizontales:y = |
d) Corte con los ejes:

* Eje X:A(-1,0); B(1,0)

* Eje Y:no lo corta.

e) Grifica:

X
Vx2 + 4

a) calcula el dominio.

101. Dada la funcién y =

b) halla las simetrias.

c) determina las asintotas.

d) halla los puntos de corte con los ejes.
e) halla los puntos de inflexién.

f) esboza la grifica.

Solucion:

' 4

V' e r a4
12x

2+ 4H2Nx2 + 4

o 48(x2 - 1)

2+ 4PV + 4

y'=-—

405
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a) Dom (f) = R = (~o0, + <o)
b) Simetrias: es simétrica respecto del origen O(0, 0)
c) Asintotas:
* Horizontales:y = —1,y = |
d) Corte con los ejes:
* Eje X: O(0,0)
* EjeY: O(0, 0)
e) Punto de inflexion: O(0, 0)
f) Gréfica:
AY

102. Dada la funcién y = —(x + 2)e™
a) calcula las asintotas.
b) halla los puntos de corte con los ejes.
c) halla los maximos y minimos relativos.
d) determina los puntos de inflexién.

e) esboza la grifica.

Solucion:
y'= e+ e
y" = —xe™
y" = (= 1)e

a) Asintotas:
* Horizontales:y = 0
b) Corte con los ejes:
* Eje X:A(-2,0)
* EjeY: B(0,-2)
¢) Maximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: C(—,—e)
d) Punto de inflexion: D(0, —2)
e) Gréfica:
AY

L A%

e

406

» x(x + 2

103. Dada la funcién y = (Z—I)
x2 —

a) calcula el dominio.

b) determina las asintotas.

c) halla los puntos de corte con los ejes.

d) esboza la grifica.

Solucion:
L X+ 2x+2
Y ‘“W
b 362+ 12x+2
) (6= 1)3
W 12x% + 2453 + 72x2 + 24x + 12
Yo 63— 1)

a) Dom () =R—{-1,1} = (—eo,= 1) U (=1, 1) U (I, +20)
b) Asintotas:
*Verticales:x = —1,x = |
* Horizontales:y = |
c) Corte con los ejes:
* Eje X:A(-2,0); O(0, 0)
* EjeY: O(0, 0)
d) Grifica: AY

104. Dada la funcién y = 3x® — 5x3
a) determina las simetrias.
b) calcula los puntos de corte con los ejes.
c) halla los maximos y minimos relativos.
d) halla los puntos de inflexion.

e) esboza la grifica.

Solucién:

y' = I15x* — I5x2
y" = 60x3 — 30x
y" = 180x2 - 30

a) Simetrias: es simétrica respecto del origen O(0, 0)
b) Corte con los ejes:

* Eje X:A(—15/3,0); O(0, 0); B(\'15/3,0)

* EjeY: O(0, 0)
c) Méaximos y minimos relativos:

* Maximo relativo:A(— 1, 2)

* Minimo relativo: B(I,—2)

SOLUCIONARIO
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d) Puntos de inflexion: Solucién:

C(-V2/2,72/8); 0(0,0); D(V2/2,-72/8) y' = 43 + 4x
e) Griéfica: y" = 122+ 4
AY y" = 24x
yY =24
a) Corte con los ejes:
/\ X « Eje X: O(0,0)
> « Eje Y: O(0, 0)

b) Méaximos y minimos relativos:
* Méaximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: O(0, 0)

c) Puntos de inflexion: no tiene.

d) Grifica: AY
Para profundizar
105. Dada la funcion y = x3 + 3x
a) halla los puntos de corte con los ejes.
b) calcula los maximos y minimos relativos. X
c) determina los puntos de inflexion. >
d) esboza la grifica.
2|
Solucion: 107. Dada la funcién y = (X 2
X —
"= 32
7 BE Y a) calcula el dominio.
y" = 6x b) determina las asintotas.

y =6 c) calcula los puntos de corte con los ejes.
a) Corteiconilos ejes: d) halla los maximos y minimos relativos.
*(Eje > O(0;0) e) determina los puntos de inflexion.

* EjeY: O(0, 0)

f) esboza la grifica.
b) Maximos y minimos relativos:

* Maximo relativo: no tiene. Solucion:

* Minimo relativo: no tiene. ro o Ax=2
¢) Punto de inflexién: O(0, 0) (x=2)°
d) Gréfica: y'= 8x +2

AY (x=2)*
mo__ 24x +24
(x-2)°

a) Dom (f) = R = {2} = (=o2,2) U (2, +)
b) Asintotas:

L 2%

*Verticales: x = 2

* Horizontales:y = |

c) Corte con los ejes:
* Eje X:A(-1,0); B(l,0)
* Eje Y: C(0,— 1/4)
d) Maximos y minimos relativos:

106. Dada la funcion y = x* + 2x2

a) halla los puntos de corte con los ejes.
» Maximo relativo: no tiene.

* Minimo relativo: D(1/2,—1/3)
e) Punto de inflexién: O(—1/4,—5/27)

b) calcula los maximos y minimos relativos.
c) determina los puntos de inflexion.

d) esboza la grifica.

TEMA 12. ANALISIS DE FUNCIONES Y REPRESENTACION DE CURVAS
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f) Grifica: AY

108. Se considera la siguiente funcion:
f(x) = 2x3 = 21x2 + 60x — 32
a) Calcula los maximos y minimos relativos.

b) Determina los intervalos de concavidad y conve-
xidad.

c) Represéntala graficamente.

Solucion:

y' = 6x2 — 42x + 60
y'= 12x—42

ylll = I2

a) Maximos y minimos relativos:

* Méximo relativo: A(2, 20)

* Minimo relativo: B(5,-7)
b) Punto de inflexion: C(7/2, 13/2)
c) Gréfica: AY

L B

-2 ¢ |233\5/67s

109. Dada la funcién y = V25 — x2
a) calcula el dominio.
b) determina las asintotas.
c) calcula los puntos de corte con los ejes.
d) halla los maximos y minimos relativos.
e) determina los puntos de inflexién.

f) esboza la grafica.

Solucion:
X

NPT
W 25

Y T 25— x5 2
. 75x

g =

(25— x3)2V25 -2

408

a) Dom (f) = [-5, 5]
b) Asintotas: no tiene.
c) Corte con los ejes:
* Eje X:A(-5, 0); B(5, 0)
* Eje Y: C(0,5)
d) Maximos y minimos relativos:
» Maximo relativo: C(0, 5)
* Minimo relativo: no tiene.
e) Puntos de inflexién: no tiene.
f) Grafica:
AY

¥ X

110. Dada la funcién y = 3x? — x3
a) calcula los puntos de corte con los ejes.
b) halla los maximos y minimos relativos.
c) halla los puntos de inflexion.

d) esboza la grifica.

Solucién:
y' = 6x — 3x?
y" =6—6x
y"=-6

a) Corte con los ejes:
* Eje X: O(0, 0);A(3,0)
* Eje Y: O(0, 0)
b) Méaximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: B(2, 4)
* Minimo relativo: O(0, 0)
c) Punto de inflexién: C(l, 2)
d) Gréfica:

¥ X

SOLUCIONARIO
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C X ax -
111. Dada la funciony = e*—e ¢) Grifica:
a) determina las simetrias. AY
b) calcula los puntos de corte con los ejes.
c) halla los maximos y minimos relativos.

d) halla los puntos de inflexién.

¥ X

e) esboza la grifica.

Solucion:

y' = eX + e—X

y" = eX_ g X

ylll = X + g X

113. Dada la funcion y = L (x2 = x — 2)

a) Simetrias: es simétrica respecto del origen O(0, 0) . o
a) determina su dominio.

b) Corte con los ejes: ]
b) calcula las asintotas.

 Eje X: O(0, 0)
c) esboza la grifica.
* Eje Y: O(0, 0)
c) Méximos y minimos relativos: Solucion:
* Maximo relativo: no tiene. o 2x—1
Y 2 2
* Minimo relativo: no tiene. Xt =X
d) Punto de inflexién: O(0, 0) wo 2P -2x+5
. (% —x —2)?
e) Grifica: AY
w— 43 — 6x2 + 30x — 14
Y (2 —x—2)3
« 2) Dom (f) = (~eo,—1) U (2, +=9)
> b) Asintotas:
*Verticales:x =—1,x =2
c) Grifica:

i:\

112. Dada la funcién y = 5x3 — 3x° \
a) determina las simetrias. !

b) calcula los puntos de corte con los ejes.

c) halla los maximos y minimos relativos.

d) halla los puntos de inflexién. H ]

e) esboza la grifica.

Solucién: 114. Dada la funcién y = Vx2 -4
y' = 15x2 — I5x4 a) calcula el dominio.
y" = 30x — 60x3 b) halla los puntos de corte con el eje X
y" =30 — 180x2 ) determina los maximos y minimos relativos.
a) Simetrias: es simétrica respecto del origen O(0, 0) d) halla los puntos de inflexion.
b) Corte con los ejes: e) esboza la grafica.

* Eje X:A(-V15/3,0); O(0,0); B(\'15/3,0) Solucién:

* Eje Y: O(0, 0) . 2%
¢) Maximos y minimos relativos: v 33 (x2 — 4)2

* Maximo relativo: A(l, 2) . 22 + 24

s Minimo relativo: B(— I,-2) v 9(x2 — 4)V(x2 - 4)2
d) Puntos de inflexion: " 8x3 + 288x

)4

C(-V2/2,-72/8); O(0,0); D(N2/2,72/8) - 2702 — 423/ (2 — 4)2

TEMA 12. ANALISIS DE FUNCIONES Y REPRESENTACION DE CURVAS
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a) Dom (f) = R = (~oo, +°o)
b) Asintotas: no tiene.
c) Corte con los ejes:
* Eje X:A(-2,0); B(2,0)
* Eje Y: C(0,-4)
d) Maximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: C(O,—W)
e) Puntos de inflexion: A(-2, 0); B(2, 0)
f) Grifica: AY

-

N

R

Y

115. Dada la funcion y = x* — 4x
a) halla los méximos y minimos relativos.
b) halla los puntos de inflexién.

c) esboza la grifica.

Solucion:
y' =43 -4
y" = 12x2
y" =24x

a) Maximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo:A(l,—-3)
b) Puntos de inflexién: no tiene.
c) Griéfica: AY

L A

116. Dada la funcion y = 2x3 — 9x2 + 12x
a) halla los maximos y minimos relativos.
b) halla los puntos de inflexién.

c) esboza la grifica.

Solucion:
y'=6x2— 18x+ 12
y'=12x- 18

y" =12

410

a) Corte con los ejes:
* Eje X: O(0,0)
* EjeY: O(0, 0)
b) Maximos y minimos relativos:
» Maximo relativo:A(l, 5)
* Minimo relativo: B(2, 4)
c) Punto de inflexién: C(3/2, 9/2)
d) Grifica: AY

X

X
117. Dada la funcién f(x) = 7——
V-8
a) calcula el dominio.

b) calcula las asintotas.

c) halla los puntos de corte con el eje X

d) determina los maximos y minimos relativos.

e) halla los puntos de inflexion.

f) esboza la grifica.

Solucion:
o 8
YT gl -8
" 32x2
VT e —e2 -8
160x* + 512x

- 3-83x-8
a) Dom (f) = R — {2} = (-=2,2) U (2, +)
b) Asintotas:
* Verticales:x = 2
* Horizontales:y = |
c) Corte con los ejes:
* Eje X: O(0,0)
* Eje Y: O(0, 0)
d) Méaximos y minimos relativos:
» Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: no tiene.
e) Puntos de inflexién: no tiene.
f) Grafica: AY

== : X

SOLUCIONARIO
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Linux/Windows wiR:is

Paso a paso

Windows Derive [/

118. Representa y analiza la funcién:
%3
x* -1

y:

Solucién:

Resuelto en el libro del alumnado.

Practica

119. Internet. Abre: www.editorial-bruno.es y elige
Matemaiticas, curso y tema.

Representa las siguientes funciones completando para
cada una de ellas el formulario de los 10 apartados:

120. Representa y analiza la funcién:

4
X
y = 2% - 2
4
Solucidn:
'-trn:l:h1m
i) &3t = l‘ - : e gt

| SEugar (R, {ooler = refs, anchesrs Enes = I|
§ B Tigs da fancsdn - polinamica
| 7 Darmineg | pod e e Fancian pabecsrsss 56 oo B et resl
Diamif @ 0w [ -om, oo
1 ConfiFusdad  por Ber uni Fufstdn pelndmeca il conbicui o (o b rects real
| 4 Fere=iicided porasraa P i i
A Srucran
fE=a) = =
! H=x] = Nuj = o0 g, nivefTica reapcic ol We T
A Masedeesn par g8 ond furcien peinsreicy N SEns Hanter s
T. Carw 2an laa 5
enaclyer (M) = 0] == {{wsl], fes=3.4/3} fuud 4/31)
e X1 080, 3], Al-T 2,805 B2 7,0
0w punde0, 0y == [0.0)
[y puanbel =33, 8 == |-2/T.2)
0= punte(Z T, 0 = @100
e |0, {coke = nagre, bevata_parna = By
g |4 (Eeler @ fengrn. Inrafie_pusls = T}
| e | B fcoioe = naprd, EETIRSOpaanta = B3]
TR ]
Tigra
LT TR R R - LW I B
Mg =] - [ -3, -5 X)Lyl e
B Wldaimg g ST R
Fie) = =x'sd.x
| emaadeer (Fie] ®a) = [{am-2), (a=d). faxdh)
L i) == 0
0w peaiell, B =+ 5.0
FE = d
it pideiva © DHO ©
E-3 = 4
| Cowpunis|=1 4] == [=7.4]
SPT=T) == =i
Mg dnlten | &) -1, &)
SEujar|C, {coior = snd tenefo,_panga = )|
] == &
O = purds (T, 8] == gL43
P = =H
Mo deletee | BER 4
| e [0, {cofor = clan, tamafe,_poria = 5]
Mt e
Corwglerte- (-0, T W8 0
Oneresers | { -2, 0 W (2, ==

1
r} (R

TEMA 12. ANALISIS DE FUNCIONES Y REPRESENTACION DE CURVAS

§ B Pusica ds mfanidn
| FTa] == =3 a?ed

'.-mnnrtrm ) = [["':"_'-.'I?] ["' : 3 :"!
s i

onend- 2 3] < (1£2.3)
r|:1J;II}- l-\..!
()-3

Tud

=7 -3
3 -al""[ ] 1]
nl'r Wi ) 5
- =gyl
=l i
| &4 MY JE» B
-H..rhl:hrl'hl.ﬂnll- g '1JF|, =
e (E, {reier @ g, et e 1 B
| S |[F, [oakad & magenta. limehs_puris s 0]
Curenturn
1}
= I|
373, 3+
1 |""[ 3 '“’]

rF '3 F
Compmn (U} | < ==, =
1
'

Edsairva 1) | -0, -

) Regierade § ages
gl ==, 4

WRIS

Iﬂ|gﬂ & !!FIE'[EE 5-’-ﬁ|gﬂlg I
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Linux/Windows wiR:s

121. Representa y analiza la funcién:

2
flx) = x“+ 1
X
Solucién:
Ejercicio 121
m:]-l'*1 S _:‘-H

dibujar (Tx}, {eolor = rogo, anchurs_lines = 71)
1. Tipo de funckon : recksnel
Z Domindg | por seruna furcien mclonal hey gus exclulr
Ean raices del damominadar.
Domif = A = {0} = {-o0, 0 L [0, «o3)
A Cortinuidad © &1 disconbirus &0 1 = 0 dende teng
wna disconbrasded de 1° especie de sako infinfo.
d Periodicidad | por sar una funcion rackonal no &8 periodcn.
% Simatrims |

R-ng = =~
f=a) = =[x} = &3 bnpar, senkics respecis dal origen D0, ]
B Apirfolas

cWarScaler i w = 0

dibigar(s = 0, (color=vande, anchur_ines=2j)
Horizortsies | mo tene

OB s

fel |z == zl41 |z
e
1

¥FEx

dibujar(y = x, (color=verde, anchura_lines=jj
T. Corln con low ajes
resolveriiin} = 0§ = {7}

- Bjn X! Mo ko corta

Ej# Y- Mo lo corla

Signo -

- Poitiva | #) @ (0, =oa)

- Hegativa (=) © [-o2, &)
| . Waximes y minimos meletives -

at-1

filx] =+ Y
meniver(f(x] = 0) == [{x==1) {a=1}}
fj=1) == =2
A= purn(-1, -3] == [-1,-3]
=1 == -3

Ml relalve | Af=1, =2]
dibigar |&, {color = azul, amars_purde = §1)
01y == 2
B = panted 1, 3] == [1.3)
i) = 2

Merirma reietive - B[, T
dibufar (B, {sode = cian, temsio_punts = 511
Monoforda -

- Creciants ;[ -=a, =1) {1, w3

- Deorecients 7 {=1, 0} LI{0, 1)
. Punbos de infaxisn:
-
Purtes de Ifflaxion Ao Hens.

Curvathss

« Cofvaza (LI - [0, =oo)

- Concan (] © [ =00, 0]
10. Recormido o imagen -

Img(f = {-= -2] L2, =)

412

e

...-___.,.___..__.
i

bl

122. Representa y analiza la funcién:

y=’\lxz—4

Ejerciels 122
fix) = l.l":ﬁ — l'--'-'.."ﬁ
dibuijarifx), {colsr = rajo, anchura_lines = 73]
1. Tipe de hncidn @ imacional
2. Domirio | por ser uns Tuncidn brecionsl de ndce par,
#| radicnado e qua Ber peaivg
resolvar_inecuschan(c® - 4 2 0f = spdjxg -3
Domi{f) = [=00, =X LF[2, =o0)
3. Continuidad ! es discontinua en & = -2, ¥ = 2 donds tiens
s flacsntimulded da 2° especis,
&, Parlodicidad | por gar una funcidn irmscicnal no o panddica,
6. Simstrian !
n-x) = oui-4
ff=u} = fa} = on par, aimetrica respacio Sal aje Y
&, Agintotas
Verticales - na tena.
Harizonbsles | no Bene,

Oblzuss
mi = rh_'!- ﬂ.i =% 1
b= (Hx=A ==0
'In"'iI
dibujariy = x, {colcssverds, anchurs_jinea =2}
mi= .-_1_ ﬂ:" =+ =i
ﬂ*llﬂ'l-lil'llﬂ ol R
yE=-u

dibaujariy = - x, {oolor=verde, anchura_lnsa=3})

SOLUCIONARIO
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T. Gorte con los sjes -
resolver(Nx] 5 0] == [{xm=3} [x=3})
| & = purdel-2. 0} =+ [-1.0]
| B = punba(2, 0] =+ (2,0]
-EjeX-A[-Z2,0]; B{2.0)
| dibaujarif, {oolor =negra, temafo_puntn = B}
| dibujar{B, {coier =negro, lamafo_punts = 8)]
“EjeY! Ne o cona.
Signa
- Poadttea (+) © (=00, ~2) L [2, +m)
= Negativa [=] ! Nunea,
0. Maaimsos ¥ minimee ralatives ©

o = T.?""a:-;
| resolyer|F{x) =0] == {7}
Q¢ Domif)

- hlamimso relabreo - Mo Hene.
+ Mindmio relafive ¢ Mo Here

Manadomia -

- Creciarts |2, =00)

- Dworeciends © | -3, =37}

9, Punbon o infleckan
| -d
!FH* fut-a) -y ul-a
Puritos de inflaxién © no Heme.
Curvaium !

- Corveca | L) | Nunca.

- Coneeva |7 o =00, =2) U [2, «00)
10, Becorrida o Fmagen -
Img(f) = (0, *=0)

TEMA 12. ANALISIS DE FUNCIONES Y REPRESENTACION DE CURVAS

0

123. Representa y analiza la funcién:

y = (2 —x)e

Solucién:

Elercicis 173

R =(2=x) 0% = me-as2] #*

ibagmr [F 2}, {solor = roje, anchurs_lines = Jj)

1, Tips de fuseldn © preducts da polrdmics por enpansnelal

4. Dominis | pod ser @l producio da una funcidn polindics par
Lina Puncion enpinend e e (oda I8 rects re el
Dom{f) = A = |69, +ae)

1. Conbinudded © por bif &l produsin di urE funcssn pelinamesi peor
una Funcign sepsnencisl en sonSnue en fods e mecte real

d. Periode idnd © peor 8T | producio Of una Puncior polinn il § peoe
uns Fungién mapsnEnEis no sl pirsSce

. Simetries |

R-xj == (&2} -a""

fx} ne en par, riimpar, o ee similncs respecto dalanigen 5(0, 41
nireapecio el eje '

8, Aninlatas |
Hesizartnlen iy = 0

- Diblicuss T ng Hira.

ibujms [y = 0, fcokor=rugro, anchure_ines=2))

T, Coma con ke ajes

resslverfa) = 0) = {{x=2}}

& = punin(2, 0§ == (2,0}

- Ejm X AR S0

sibujar (&, eslor = nagre, tumana_punts = B})

Roj = 2

B = punisil, 1 == [0,3]

“EjY B3

sibugar (0, {oolor = negro, lamafa_punto = 0|

Bigne
Proaitwa | +] © {00, 3}

- Hwgetive [ =] ° [, *a3

B. Mixea y minimon relatines -

Flg] == [=x+1} &%

reasivar(Flx) =] = {{x=1}}

M1 == &

C o= puntat, €] == [1.5)

P} = -8

- Maxbmes relatva B0, e

dibijar [C, {ooled = azul, Insafia_punbs = B}

Monobamis .

. Creciants © |-o0, 1)

- Desrecienie ! [1, =80]

5. Purios ci g

Pia) = —x-a%

redalver{is) = 3] = [{x=0}]}

fe] == 2

o) =+ =1

Punioa de nflexisn - A2, Of

byt [A, (eelor = magerta, amafe_punta = 3|
Curvabars |

- Conveza (L] | (=00, O}

413



124. Representa y analiza la funcién:

y=L x2-1)
Solucién:
Ejercicio 124
M} = Infx? = 1j =+ ge==infu-1}
- dibugar [fx], {color = rojo, snchura_linea = 2§

1. Tipo de funcion funcion kegantmica.
2 Dominio | por sar una funcian logantmica x? - 120
Dom{f) = [-6a, -1] LI (1, +=3)
3. Conlinuidad | por saF ura funcion panimiza §n condnus
#h leda Bu Baminio,
i, Perisdicidad : por sar une funclin laganirsics ne o pariddica
£ Simetnias
M=x] = Imx?=1)
fa] &8 par, smtérica reapecio del eie ¥
4 Asintolas '
erticales  x =<1 x=1
dibujar [z = =1, {cedor = vards, snchura_lings = I3
dibuar{x = 1, {color = verds, anchura_nes = 73]
« Horizontsies - mo tiene.
+ Dbliouas - o Hene.
7. Corte con los ejes
reschear(fx) =0) = {{x=-4/2} {x=/21}
| A= puntel -2, 0) = (-4/2,0)
B = punto(yZ, 0 = (2,00
SEjex: A-yZ, 0 B[Y2,0)
| Hibuged [A, {eslaf = haghe, tEmats_puls = 5]

Bgrio !
< Panltive [+) @ [-20, =+/2) U [+/2, +o0)
- Megathva [=] : {=/Z, =1) U1, 4F)

414

[Fodl ==
rescirer(fix) =0) = {{x=0}}

£ =0 Dam{f), no bene mizimos, ni merimos relativos.

Moroianis ;
Crecherds - [1, =20}
- Dwereciands - [-o0, =1]
B Purins da inhazion |
| -2gt=-F
e S f=2.x¥s1
v (F[x) = 0] == {1}
Puinkai da Fflackdn © Ao Hena,
Curvabang !
Conmvecs (L) | nunce
- Eancava (M) L =02, =1) U [1, «0a}
10, Recosride & imagen ©
ImgiR =R = (-, )

SOLUCIONARIO
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125. Representa y analiza la funcién:

y =3 sen 2x
Solucién:
Ejereicie 128
Mx) =3 0em (2] = peed b (2 K]
v (8 b

1. Tipo de ancien " funcisn rigonamatrica.
T CaPifin - pae ik il S T i T
Dusen{l] = R = [-o0, =oof
3. Cont . P mar
i canSinim en todd I rects el B
d. Pavsorted boEd : P B! i B AP e W Jaem T @ W DT
Farizdo = 2fEM1 = & L aviudieremen sals on ol prissir periods ponibve.
dibujer (), 0,9, (Calor = oo, efchurs_inas = 71
& SmEbiae
R=m == J-m[=71)
#2) wn g, wimirtric s feipects dal Briges 000, 8}
A, ABSREES NG Tt DO 8T wn TUrOien TganEmETE B sang
V. Bt D b i

reservwine =0) = [gu=ap fe=T ]}
© = pumin0, 8] = [0
wmparnn{ 3.0) = (32
g ofo. o] 3 0]
e (D, {taksr = negro, lemana_punta = )
ibujar CA, {roior = negro. bamahe_penis = )}
G 0, 0
signe
- Peattien {+] 1 {0, 7T
Magativs |-} | [R12, IFY)
bl i p T G
Pix} = & soniz 1)

R [
{3)=3

cemel$.3) = (1]

o{5) = -

s o1
)= -

0 = pusiaf 7, -] = [35%.-3)
(%)=
.I.u-nu---.n[?,-a}
ibugar (D, {eoler = e, inmate_punts = i)
Manclans
- Crwschundy | (0. ml &) LP (s, w)
Dedrecianie - (W4, R4

B Puras de efacian |
Fia) == =13 -man{d )

i -5 = [ 17

dibuper (0, {ealer = magents, rats_punts = 1)
ibigar (A, [Eokif & Maghilh, Tmato_pusio = B}
Puntow de nfecin | BE8 Afrrd i
Tt
+ Corenmn (L] < {WAE, m)
- Ciscava [ {0 mi
10. Recarrido o magen
=gy = -3 ]

triganomirtrics seng e continus

TEMA 12. ANALISIS DE FUNCIONES Y REPRESENTACION DE CURVAS

126. Dada la funcién:

fx) = 8x

2 +4
se pide:
a) asintotas.

b) médximos y minimos relativos, intervalos de cre-
cimiento y decrecimiento.

¢) dibujar su grifica.

Solucién:
Ejercicis 125
] =L B
:l'[ﬂ" s d . Inl.h-l
| dibuger [Mx], {color = rajo, snchisfa_lines = 33|
& Aot
- Varticaies | no tiens, pergue nuncs ue anuts sl dencminader,
+ Horipontalen :

k® lim fx} == 0
e

- dibigjar [y = 0, [solor=verds, anchista_ linea=3})
- Oibligaian © rd ane, pohgus ol grado dal nuaseradar fo B8
une man que 8l del dencminader,
B Mo i mirimas falethion @
| =fogtedP
o, il .x¥=18
resadmr|fin) =0) == {{x=-3}, {x=2}}
(H=2) = -2
(A= punto(=2, =) = [=2,-1]
1 6 kT =103
AL B Py
L]

:”‘a - i
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Linux/Windows wiRis

Minkmo relative | Al=2, =2)
Emmuﬂunmmmtml
| F3 == 2
| B =paunbo(2, 2} == (2,2}
|
RS

Muisiro relativo : B2, 2]

| dibugar |8, {ealar = axul, bemefic_punia = B))
Mangienin:

L L= e i

Crecharde - [~2, 3]

Decreciends - | -o0, =F] L) (2, +00]

127. Dada la funcién:
f(x) =e*x%+ 1)
dibuja la gréfica estudiando:
a) asintotas
b) crecimiento y decrecimiento.

¢) puntos de inflexidn.

416

Solucién:

Ejercicio 12T
(M) =% uf * 1) =+ xes[xie1) 2"
| dibujarifix], {eoler = rojo, anchura_linea = 2})
B. Asintotas
- Werticales ! no tiene, porque &n &l denaminadar

estaria e® que nunca se anula,

- Horizontales :
|I|= lim Wu) =% o

|I:= lim fix) == 0
B—-a

| dibujariy = 0, {calor=verde, anchura_linea=2})

- Oblicuas -
mil = lim @ = =
mZ = lim ﬂ:— =%

- A

no tiene asintotas oblicuas.
B. Maximos y minimos relativos :

[Flx) =+ [-x¥+2-x-1)-0""
| resotver(f{x] =0) = {{x=1}}

2
2 2
A=purﬂ:¢-[1, :] — {1.:]
[ffx) =+ (w¥-d4-x+3) 0"
| F{1) = 0
[F(x) == [-x?+6-x=T) -2 ®
. =2
FL e =

: .ﬂ{i, E} &% un punts de inflexién.

| dibujar (&, {color = magents, tamans_punto = &)}
Monotonia :
| PlO) =+ -1
- Creciente ©: [=2, 2]
- Decrecients  [=od, =2) L {2 «od)
8. Puntos de Inflexidn :
[fifx) == (xF-4.x+3).e¥

| resalver (M{x) =0) =+ {{x=1},{x=3}}

10
) =
10 10
B= punm{l -ﬂ’} - [3. .3}
re - —
Purtas de inflaxian : E[!, E]
a¥

| dibujar (B, {color = magenta, tamafe_punts = 3})

SOLUCIONARIO
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128. Dada la funcién
y = xfex
a) halla, si existen, los mdximos y minimos relati-
vos. Calcula los intervalos de crecimiento y de-

crecimiento de la funcién.

b) halla los puntos de inflexién.

Solucién:

[ Epeicicio 139

UM m gt m™ o gt g e

| dibusr e}, feoler = roje, anchuns_lines = 2)
| 0. Wisimed y renimes inlathes

| Fiey == [=x"odgt) @™

| renchenr(Fla) = ) = {{xsd}, {esd}}
i =+o

| O puntolt, 0) = 8,21

| Fim = (! =@xtevdn?) 0

frm =8

frm =0

g T

| - inime relstive - O, 0)
:mm{nﬂw-mm-m

Fi]
| g - =T

| n puriofs, ) & (1, 22)

[ = w-gx’s 12w w™

] = B

ro - —

| Baxima relabve - 00, &)

| dibujar (i, feelor = squl. temete_punto = B
Waaraasorid

[P == 0

| - Crachenbs © {0, d)
Decregients - | -o2, 0] L {4, =03

TEMA 12. ANALISIS DE FUNCIONES Y REPRESENTACION DE CURVAS

Windows Derive [/

E 0. Puntaq de flexitn
[Pz == jei=B.aei2of) as
| rescher(F{a) =0} == {{x=0), {a=3]. {s=4}}

e ) = (1)

I 1298
*

L}
| dibujar (B, {ooar = magenta, tamats_punin = B}
Enq-u: {Eshor = maganits, Emads_puris = )]

i Funios de infewan: B{.ir. l:] n(u. -----

II
| =

129. Dada la funcién:
fx) = 2x + [x* = 1]
dibuja la gréfica de f(x)

Solucién:

Ejerciein 129
[fx) = 2x ¢ |22 = 1| = xwsx?=1|42.x
| dibujar(f{x), {calar = rejo, anchura_linea = 2}]

417



130. Dibuja la grdfica de la funcién:

) - gﬁ_

e indica su dominio, asintotas e intervalos de creci-
miento y decrecimiento.

Solucién:
Ejercicio 130
=l - -
= 2x sz M
| dibujar{f{x), {color = rojo, anchura_linea = 2})
2. Dorminbs
nﬂﬂl{ﬂﬂﬂ'i'l{'muﬂuﬂp"ﬂ}
6. Asintetas :
Werticales: x =2
| dibujar{x = 2, {color = verde, anchura_linea = 2})
« Harizortales |
RS
k= lim flx) = -1

—
| dibujar{y = =1, {calor = verde, anchura_linea = 2}}
| dibujar{y = 1, {color = verde, anchura_linea = 2})
» Oblicuas : no tiene, porque el grado del numradar
Ao &8 Und mayer gus o del denaminader,
8. Monctonia :
| Fi1) == 2
- Crecierte (0, 20U (2, +c0)
- Decrecients : | -o0, 0)

=+

418

SOLUCIONARIO
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